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SUNUS

Bakis agimiz1 degistirmek ve gelistirmek iizerine ne yapabiliriz?
Siyah renkli kutuyu griye boyayabilir miyiz?
Iyi mi yoksa mutlu muyuz?

Daha iyisi iyilik dagitip mutluluk sagliyor muyuz?
Dogru soruyu sorabiliyor muyuz?

Tabii ki 6nce kendimize?
frade, vicdan, akil hangisi biziz?

Okul mu ekol mii?

Yalnizlik mi, sosyallik mi?

Is birligi mi, bireysellik mi?

Ne istiyoruz?

Ne istemiyoruz?

Tesekkiir etmek mi?

Tesekkiir edilmek mi?

Siire¢ mi sonu¢ mu?

Anlat bakalim...

Hisset bakalim...

Ozgiir UYYGUR

Antalya Eriinal Sosyal Bilimler Lisesi Miidiirliigii



TEST 1:

1. Dort basamakli xyzt dogal sayist icin
BIRADER fonksiyonu

BIRADER(XYZT)=XYZ+YZ+7X
biciminde tanimlaniyor.
Ornek;
BIRADER(1234)=123+23+31=177

Buna gore, BIRADER(3765) ifadesinin

sonucunu bulunuz.

A)505 B)515 C)166 D)504 E)525

F

Yukarida her bir ylztinde harf yazan

kiip actlimit resmedilmistir.
Hangisinde kuptn karsilikli yutzleri

dogru eslestirilmistir?

A) D-F
B) A-D
C) B-C
D) B-F
E) A-C
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1.Adim 2.Adim

Siyah bir zeminin ustinde bulunan beyaz

pecete yukarida goruldugu gibi
katlanmaktadir. 2.Adimdan sonra pegete
konumu  degistirilmeden  asagidaki  gibi
kesiliyor.

Kesildikten sonra konumu degistirilmeden
Kagidin
asagidakilerden hangisi olur?

tamamen  agiliyor. gorinimu

A)
P
o 0
B) -«
o
<>
-
C)
e 0
D)

E) ’




4. Fermat sayilar; n dogal sayt olmak tzere,

F, = 22" 41 seklinde yazilabilen sayilardir.
Fermat sayilart isimlerini 17.yy v

matematikcilerinden Pierre de Fermat’ tan

DO

alirlar. Bu say1 dizisinin kaginet terimi 257’ye

esittir? ) ) )
Sekildeki kuptin karsiliklt ylzeyine

ayni notalar yazilmistir. Kipin actk

A0 B)1 O)2 D)3 E)4 sekli asagidakilerden hangisidir?

A) .
SI
DO |RE |si [RE
DO
= | B)
'(é SI
3 RE [si [RE |DO
= DO
N
g
q| O
< .
3 si[po
N
RE |SI
DO |RE
5.
D)
SI
DO
Si |DO|RE|RE
Sekildeki kiip birbirine es olan 125 kiguk
birim kiipten olusmustur. Olusan buyik kip,
ici kirmizi boya dolu olan kovaya batirilip E)
ctkartilirsa, yalniz iki yuzd boyali ka¢ kigik .
birim kiip olusur? SI1DO| RE | DO
Si RE
A) 20 B)36 C) 18 D) 24 E) 12




7. Asagida bir algoritmanin isleyisi
anlatilmistir.

1. ADIM: Vize ve final notlarint gir.

2. ADIM: Gegme notunu, Vize*0,4+
Final*0,6 olarak ata.

3. ADIM: Ge¢me notu<60 ise, ekrana
‘Ogrenci dersten kaldt.” yaz. Aksi takdirde,
“ Ogrenci dersten gecti.” yaz.

4. ADIM: Geg¢me notunu ekrana yazdir.

Algoritmanin okudugu vize ve final notlart
strastyla 60 ve 50 ise ekranda algoritmanin

ctktist olarak ne yazmaktadir?

A) Ogrenci dersten gecti. 62
B) Ogrenci dersten kaldi. 58
C) Ogrenci dersten kaldi. 36
D) Ogrenci dersten gecti. 64

E) Ogrenci dersten kaldi. 54

8.
1,2,2,3,33.4.4,4,4555,5,5,6,6,6,6,6,6...
Ortntisiinde, kurala

sayilar  bir gore

yazlmistir. Buna gore 41. Sayyt bulunuz.

A)9 B8 O7 D)1 E)O
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9. Asagidaki grafikte bir iriinin 2001 ve
2005 yullart arasindaki alis ve satis

fiyatlarini géstermektedir.

-—=
. t
- f

2001 2002 2003 2004 2005

» Yillar

Buna gore bir birim malin 2004 yili alis
fiyat1, 2003 yilindaki alis fiyatina goére
yuzde kag¢ azalmigtir?

A) %30 B) % 20 C) %25

D) %35 )32

10. Ali dede iki torununa cebindeki bes
adet demir 1 tl paralart dagitacaktir. Her
cocuk en az 1 tl alacagina gore kag farkls

dagitma islemi yapilabilir?

A5 B)3 4 D)7 E)6



:CIKMIS SORU(2018 TYT):

Defne soldaki hesap makinesinde 29 sayisi ile iki
basamakh bir dogal sayiy topluyor.

Defne’nin kardesi Burcu ise rakamlan bilmedigi igin
ablasinin bastig tuslarla ayni konumdaki tuglara ayni
sirada sagdaki hesap makinesinde basiyor.

Burcu'nun elde ettigi sonug 95 olduguna gore,
Defne'nin elde ettigi sonug kaghir?

A) 100 B) 103 C)105 D) 107 E) 110

Abntalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi

:CIKMIS SORU(2018 TYT):

Asagida, 12 kalem ve 1'den 9'a kadar birbirinden farkh
rakamlarla numaralandirlacak 9 topun gérinimi
verilmistir.

Sekilde, her bir kalemin yazan ucunun g&sterdigi topun
numarasi kalemin yazmayan ucunun gésterdigi topun
numarasindan bilyaktor.

Ornegin, yukandaki sekilde B sayisi A sayisindan
biyuktir.

Buna gére, A + E + G toplami kagtir?

A)13  B)14 C)15 . D)16  E) 17
:SUDOKU KEYFI:

8 | 1 2 3

5|6 2|3 8|4 1|9

9le | 7 2|5 8

9 | 7|3 6|81 5

21|59 8| 4 3

4 1|3 6

2 4 3|65 1
8 1] 4 3] 09

3 5|8 2 4 7




:AKIL YURUT:
KOPRU PROBLEMI

Kopriniin ayni tarafinda bulunan dort
adam, kopriyti gecmek istemektedir.
Ancak kopriyt gecerken bazi kosullar
bulunmaktadir.

Karstya herkesin gecebilmesi i¢in
toplamda 17 dakika bulunmaktadir.

Sadece bir adet fenere sahipler.

En fazla 2 kisi képruden ayni anda
gegebilir.

Kopriiden gecerken feneri tastyan kisi

feneri képriden geri getirecektir.

Kopriden gececek kisilerin her birinin
kopriyi gegme streleri farklidir.
Dolayisi ile hizli olan kisi, yavas olanin

gecme suresinde karstya gegebilir.

Doért kisinin karstya ge¢me stireleri
strastyla 1 dakika, 2 dakika, 5 dakika, 10
dakika olarak verilmistir. Bu dort kisi
kopriden karst tarafa 17 dakikada nasil
gegcebilir?



TEST 2:

1. Bir okul da 10

yarismasinda 5 Ogrenci

soruluk bir bilgi
finale kalmustir.
Yarisma uzatmaya gitmeden sonuclanacaktir.
Yarismanin kuralina gére bir ya da birden
fazla Ogrenci birinci olabilme ihtimaline
sahiptir. Yarisma sonunda  birinci olan her
Ogrenciye esit sayrda kitap hediye edilecektir.
Buna gore  hazirlanmis

kitap  sayist

asagidakilerden hangisi olamaz?

A)60 )90 ¢)120 d)180 e )240

Yukaridaki orintide 79 tane siyah kare

olduguna gore kag tane beyaz kare vardir?

A) 96 B)97 ©)93 D)91 E)100

3. aq, az,as, ... ,ay neN

Tam sayilartnin harmonik ortalamasi; veri
sayisinin, veri grubundaki sayilarin carpma
islemine  gbre  terslerinin  toplamina
bolinmesi ile bulunur. Aritmetik ortalama
ise veri grubundaki sayiarin toplaminin veri

sayisina boliinmest ile bulunur.

Sira 1 2 3
No
Veri 2 4 8

Antalya Ernnal Sosyal Bilimler Lisesi
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Yukaridaki veri gurubunun harmonik

ortalamasinin aritmetik ortalamasina oranini
bulunuz.

12 10 12 16 36
A) e B) ry ) 75 D) 3 E) o
4. Antalya Ankara arast 630 km dir.

Antalya’dan 90 km /sa hizla yola cikan bir
ara¢c Afyonda yol calismasina rastliyor ve
trafik 1 Trafik
kaybettigi siireyi telafi etmek i¢in hizint 120

saat duruyor. actlinca
km/sa e cikaran ara¢ yoluna devam ederek
Ankara’ya ilk bastaki hiz1 ile planladig

strenin sonunda yani gecikmeden ulastyor.

Buna gb6re Afyondaki calismasi

Antalya’dan ka¢ km uzaklikta olmustur?

yol

A) 250 B) 265 €)280 D) 270 E) 300



Agirliklart a, b, ¢, ¢, d olan Efsun, Ayla,
Sidar, ismindeki  kisiler

kamikazeye biniyor. Kamikazeyi yOneten

Aysun, Asya
gorevli, kamikazenin iki ucundan agir olan

taraf1 agag tarafa indiriyor.

=» Kamikazenin 1 numarali ucuna Asya ve
Sidar binip, 2 numarali kismmna Ayla ve
Aysun binerse gorevli 1 numarali kismi

asagiya indiriyor.

=) Kamikazenin 1 numarali kismina Aysun
ve Efsun, 2 numarali kismina Sidar ve Ayla
binerse, gorevli 1 numarali kismi yukari

kaldiriyor.

=> Kamikazenin 1 numarali kismina Sidar
ve Efsun, 2 numarali kismmna Asya ve Ayla
binerse, gorevli 2 numarali kismi yukart

kaldirtyor.

=> Kamikazenin 1 numarali kismina Sidar
ve Aysun, 2 numaral kismina Asya ve Efsun
binerse, gorevli 1 numarali kismi asagt

indiriyor.

Buna gore, asagidaki bilgilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) En hafifi Aysun’dur.
B) En agir1 Ayla’dir.

C) En agir1 Sidar’dur.
D) En hafifi Asya’dr.

E) En agir1 Asya’dir.

Apntalya Ernnal Sosyal Bilimler Lisesi
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6. 2020 yilindaki yast 2005 yilindaki yasinin
iki katt olan kisinin simdiki yast kactir(2018
yilindaki yas1)?

A)28 B)26 C)34 D)30 E)32

7. Ozel bir hastanenin dahiliye servisine ait

ticret bilgisi asagidaki tabloda verilmistir.

Tahlil Gicreti 40
Tedavi tUcreti | 80 tl
Tahlil ve tedavi | 1oo tl
Ucreti

Bu hastanenin dahiliye servisine gelen

gunlik hasta saysi 32 kisidir.

e Yalniz tahlil yaptiran 8 kisidir.

e Yalniz tedavi i¢in gelen 16 kisidir.
Bu bilgilere gére hastanenin dahiliye
servisinin gunlik gelirine ait daire
grafigi hazirlanmis  olsayd:r yalniz
tahlil Gicretine ait dilimin merkez acist
kac derece olurdu?
A) 48 B)50 C)62 D)26 E)33



13 14 15 16

@ Pacman, yukarida numaralandirilmig
karesel bolgelerden hangilerini yerse, kalan

kisimlar bir kiip acilimi belirtir?

A) 1,3,4,7.8,11,12,13,15,16
B) 23,4,7,89,12,13,14,16
O 1,24,5,6,9,10,13,14,16
D) 1,4,9,10,11,12,13,14,15,16
E) 1,2,3,4,5,6,7,8,13,16

9. Ug basamakli xyz dogal sayst igin bir
KANKA fonksiyonu

KANKA(yz) = 11 () - %

bi¢iminde tanimlantyor. Buna gore
asagidakilerden hangisine esit olamaz?
A) 126

B) 147 C) 166

D)168 E) 189

Antalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi
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10. F1 =1= FZ ve Fn+2 = FTL+1 + Fn
olarak tanimlanan ve genel terimi (F,) olan

dizinin 7. terimini bulunuz.

A)8 B)5 C) 15 D) 13 E) 21

CIKMIS SORU (2017 ALES):

Asagida, merkezleri aym olan ve Gzerlerinde esit
araliklarla semboller bulunan kirmizi ve mavi diskten
clusan diizenegin baglangig konumu gdsterilmigtir.

Merkezler etrafinda ok yonidnde sabit hizlarla hareket
eden disklerden kirmizi olan saniyede 45°, mavi
olan ise saniyede 30° dénmektedir.

Omedin; baslangigtan 2 saniye sonra dizenekte olusan
girindm agagida gasterilmisgtir.

Yukandaki gériiniim baglangigtan en az kag saniye
sonra elde edilir?

A) 12 B) 15 c)18 D) 21 E) 24



CIKMIS SORU(2017 ALES):
12 3 45678

R N R AT RO D

Situnlan soldan saja dogru 1, 2, 3,4, 5,8, Tve 8ile
numaralanmig sekildeki sekiz kutudan olusan tablonun
herhangi dért kutusu maviye boyamyor. Boyama
yapildiktan sonra, bu kutulardan

+ 1 numarah kutuya hemen sagindaki mavi kutu
sayisi

+ 8 numarah kutuya hemen solundaki mavi kutu
sayisi

« diger kutulann her birine hemen sagindaki ve
hemen solundaki mavi kutulann toplam sayis|

yaziliyor.

Omek.

12345878
Lf]2fo]fo] 0]

Yukaridaki  bilgilere  gore

tabloda dort kutu maviye boyandiktan ve

kutulara
tablodaki

olarak gosterilmistir.

sayilar

[1fof2fof2ft]1]1]

Buna gore, maviye boyanmis kutularin

stitun numaralari toplami kagtir?

A)I8  B)19 ©20 D)21 E)22

asagidaki

yazildiktan ~ sonra

tim kutular boyanmamis

13

SUDOKU Z &M ANI:

4 8 1 3 2

1 4 8 5
2 5 7 2 ] 4 3 1
8 7 1 9 4
4 7 ] 1 2
1 ] G 4 8 3 5
5 3 2 2 G 7
9 4 B 5 1

2 7 9 2 3
:AKIL YURUT:

Elimizde 3 litrelik ve 5 litrelik su
bidonlart bulunurken, bizim 4 litrelik
suyu Olcebilmemiz gerekmektedir. Bu

islemi nasil yapabiliriz?



TEST 3:

1. Bazal metabolizma hizint elde edilmesi
icin, 1919 yilinda Harris ve Benedict; agirlik,
boy uzunlugu ve yasa baglt bir formil

gelistirmistir.

BMR= 66 + (13.75 x Kilogram olarak
agirlik) + (5 x santimetre olarak boy ) — (6.8
x yas ) |erkek]

BMR= 655 + (9.6 x Kilogram olarak ag1rlik)
+ (1.9 x santimetre olarak boy) — (4.7 x

yas) [kadin]

Giinlik alinmast gereken kalori
miktari=Bazal Metabolizma aktivite faktora
X BMR

Bazal Metabolizma aktivite faktori;
*Cok az yada hi¢ egzersiz yapmayanlar ve
masa basinda calisanlar icin oran = 1.2

*Arada sirada egzersiz yapanlar igin oran
(haftada 1-3 gtin) = 1.375

*Diizenli olarak spor yapanlar igin
oran(diizenli olarak haftada 3-5 giin) = 1.55

*Hemen hemen her glin spor yapanlar igin
oran (haftada 6-7 gin)= 1.725

*Profesyonel sporcular i¢in oran(her gtin)=
1.9

Omek: Sinem’in yast 20, kilosu 50 kg, boyu
170 cm ve egzersiz yapmayan bir kisi
olduguna gore gunlik almast gereken kalori
miktari agagidakilerden hangisidir?

A) 1636.8 kalori B) 2112.3 kalori

C) 1527.7 kalori D) 1364.5 kalori
F)1183.6

Antalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi

14

2. Antalya’nin Dosemealtt ilcesinde bulunan
A sitesindeki bir ev fiyatt 200.000 TL, B
sitesindeki bir ev fiyatt 500 000 TL ve C
sitesindeki bir ev fiyatt 700 000 TL’dir. Bir
emlaket bu U¢ farklt siteden en az birer tane
alarak toplamda 8 900 000 TL &deme

yapmistir. Bu emlaket en az kag ev almigtir?

A1l B12 13 D)14 E)15

3.Meksika’da yerel saat, Turkiye’den 8 saat
geridedir. Meksika’dan yerel saat ile Cuma
gunii 00.30° da kalkan bir ucak, yaklasik
11273 km ucus
almaktadir. Buna gore ucak Turkiye’ye hangi

mesafesini 15 saatte

giin ve saatte iner?
A) Cumartesi 01.00
B) Cuma 23.30

C) Cuma 22.30

D) Cumartest 00.30

E) Cumartesi 01.30



4. Hizlar1 sabit olan ii¢ atletin katildigi bir

yarista birinci  atlet yarigt  bitirdiginde;
ikincinin 50m, t¢tnctinin 65m yolu kaliyor.
Ikinci atlet yarist bitirdiginde {ciinciiniin
20m yolu kaliyor. Buna goére yarts pistinin

uzunlugu ka¢ m'dir?

A) 150 B) 180 C) 190 D) 195 E) 200

5. neZ*t olmak iizere, asagidaki toplam

T+7+72 473 4oyl =
seklinde hesaplanmaktadir.
_:-"""."."El
J—» e
=
1. Adur I
2 2
2adim e
=
3.adim

Oriintii benzer bicimde devam etmektedir.
elde

edilince, ortintide toplam kag tane giilen yiiz

Buna gore oruntinin 10. terimi

emojisi kullanilmis olur?

A)2°+10 B) 219+10 )20 -1

D) 210 E)211 —1

Abntalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi
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6. Ici sit dolu bir kazana diisen kurbaga
kazandan kurtulmak icin c¢abaladigt her
hamlesinde 3 cm yikselip 1 cm asagiya
kayarak c¢tkmaya calismaktadir. Buna gore
kurbaga 22 cm’ lik kuyudan ka¢ hamlede
cikar?

A)10 B)11 C©)12 D)13 E) 14

7. 4000 tl maas alan bir calisanin isvereni
ocak ayinda calisanlarina soyle bir zam
teklifinde bulunmaktadir.

1. 500 TL zam
II. %20 zam
I11. %10+ %10 zam

Yukaridaki en karli teklifi uyguladiginda,

calisanin maast ne kadar olur?

A) 4800  B)4540  C) 4600

D) 4700  E)4840



8. 1’den n’ ye kadar olan n dogal sayisinin
toplami seklinde yazilabilen sayilara tiggensel
saytlar denir. Bu sayilardan olusan 6rinttye
licgensel sayt dizisi denir. Ucgensel sayt
dizisinin kag¢inct elemant 36’ ya esittir?

A4 B) 6 © 9 D) 10 E) 8

9.1,2,2,3,3,3,4,4,4,4,....8,8,8,8,8,8,8,8
seklinde yazilan say1 ka¢ basamaklidir?

A) 12 B)23 C) 36 D) 45 E)48

Antalya Erunal Sosyal Bilimier 1 isesi
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10.

Sekildeki grafikte A ve B fidanlarinin
boylarinin yillara gore degisimi
gosterilmistir.Bu degisime gbre bu fidanlarin
11. yilda, boylart arasindaki fark kag¢ birim
olacaktir?

A)9 B8 ©7 D)10 E) 11



CIKMIS SORU(2017 YGS):

A

B C

Asli Ogretmen, bir etkinlikte ABC eskenar iiggeninin
icindeki 6zdes eskenar tGggenleri sekildeki gibi
boyayarak 3 rakamini bir kagida resmetmigtir.

ABC eskenar liggeninin alani 96 birimkare olduguna
gore, boyali alan kag birimkaredir?

A) 22 B) 27 C)33 D) 36 E) 44

:SUDOKU ZAMANI:
119 7
4 9
1
3 6 | 2
1 5
1
7
7 6

:CIKMIS SORU(2017 YGS):

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1isesi

. Arda, Berk ve Can'in oynadig bir kérebe oyununda ebe
olan kisi digerderinden birini yakalamakta ve yakaladigi
bu kigi yeni ebe olmaktadir. Sonra, oyun yeni ebe igin
de benzer sekilde devam etmektedir. Bu Gg kiginin
digerlerini yakalama olasiliklan ile ilgili bilgiler agagida
verilmigtir.

« Arda ebe ise % B0 olasihkla Berk'i, % 40 oclasilikla
Can'i yakalar.

« Berk ebe ise % 80 olasilikla Arda'yi, % 20 olasilikla
Can'i yakalar.

+ Can ebe ise % 40 olasihkla Arda'y, % 60 oclasilikla
Berk'i yakalar.

Bu oyunda ilk ebe Arda olduguna gore, 3. ebenin
tekrar Arda clma clasihg yiizde kagtr?

A) 50 B) 54 C)58 D) 64 E) 70

17




: AKIL YURUT:

-26 14 -2

(’dan  farkli butin rakamlari kullanarak
bosluklart doldurarak esitlikleri  saglayin.
Islem 6nceligini unutmayiniz! (Halict, 2016)

18



TEST 4:

x, en az iki basamakli dogal sayidir. x ve
2x+1 sayiarinin her ikisi de asal sayt ise x
sayisina Sophie Germain Asallart denir.

Buna gore,

asagidaki sayidardan hangisi

Sophie Germain Asali degildir?

A1l B)23 ()4l D)13 E)89

Asagida her yuzu siyah, beyaz, sart, kirmizi,
mavi ve turuncuya boyanmis olan kipin ¢

farkli g6runimu verilmistir.

Buna gore kiipiin mavi yiztiinin karsist hangi

renktedit?

A) BEYAZ

B) KIRMIZI
C) SARI

D) SIYAH

E) TURUNCU

Antalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi
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3. Asagida verilen kare bicimindeki bir

kagidin iki asamada katlanmast
gosterilmektedir.
|
—
1.Adim 2.Adim
Kagidin  konumu  degistirilmeden  bazi

parcalar kesilip ¢ikartiliyor. Kesilen pargalar

cikartildiktan sonra konumu

kagit,
degistirilmeden katlandig1 yerlerden aciliyor
ve asagidaki goriinim elde ediliyor.

¢

Buna gore kagidin acilmadan 6nceki

bi¢cimi asagidakilerden hangisidir?

A) B)

A ==

o=

E)

<
A ==

D)

A



4, 7
3 111
Her a dogal sayisi icin, X
5

=

i1 = al

<n: —a Yukandaki dikdértgenlerin olusturdugu

drintiye gbre, x sayisim bulunuz.

Buna gdre,

A) 5 B)3 ()13 D)18 E) 8

lugf" R

Al 4 B)2 C) 3 D5 E6

Antalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi

7.
5. A={ X] 0<X<101, XeN } X, pozitif tamsayisi icin *

kiimesinin elemanlart yan yana araya virgtl o ) o
gosterimi, x sayisinin asal bélenlerinin
konulmaksizin yazilirsa 50. rakam ne olur? '

A)0 B)1 €2 D)3 E) 4

toplami olarak tanimlaniyor.

X, tek ve 5’ ten farkli bir asal sayi ise;

= 2.x + 2 olduguna gore, x
kactir?

A)9 B)8 C) 3 D) 2 E1

20



AB Yandaki carpma 10.
®x 16 isleminde kaydirma 5 ] o
hatast yapilmistir. Eger Asagidaki grafikte bir tdrintn 2001 ve
hata yapilmasaydi 2005 yulari arasindaki alis ve satis
o sonucu kag fiyatlarint géstermektedir.
252
bulurdunuz?
D Al
i [ sans
A) 513 B)S576 C) 672 D) 618 E)872 ol —

|

2001 2002 2003 2004 2005

» Yillar

Buna gore bir birim malin 2004 yili alis
fiyat1, 2003 yilindaki alis fiyatina gére

yuzde kag¢ azalmigtir?

A) %30 B) %20 C) %25 D) %35 F)32
9.

Asagida bir algoritmanin isleyisi ifade

edilmistir.

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1isesi

1.ADIM: a ve b sayilarini oku.
2.ADIM: ¢ = a+b olarak al.

3.ADIM: ¢ < 50 ise 4. adima ; degilse 5.
adima git.

4. ADIM: a degerini 10 arttur.

b degerini 7 arttir ve 2. adima don.

5.ADIM: c degerini ekrana yaz.
Algoritmanin  okudugu a ve b sayilar
sirastyla 0 ve 6 ise ekrana yazdigi c sayist

kactir?

A) 51 B)57 C) 56 D)52 E)53

21



CIKMIS SORU(2008 ALES
ILKBAHAR):

Asagidaki Og bask kalibindan istenilenler Ost Oste
basilarak farkh sekiller olugturuluyor.

ef C

Asagidakilerden hangisi olusturulan bu sekiller-
den biri degildir?

SCNes
(RS

E)

CIKMIS SORU(2010 ALES
ILKBAHAR):

1234 66T B8 10MM21341516 17181920 2122 224 2808 2T20 20 30

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi
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Sekildeki gibi her biri 1 birim wzunlugunda olan 30
bélmeli cam bir tOpin A ve B uglanndan sirasiyla
kirmizi ve yesil renklerdeki X ve Y gazlan enjekte
edilimektedir. Cam tipdn balmelerinin ilki 1. bélme,
sonuncusy 30. bélimedir. Gazlar bélmelerin iginde bir
bélmeden digerine gegmekte ve gectikleri balmeleri
kendi renklerine boyamaktadir. Gazlanin hizi (v) ve
agiriklar (M) arasinda

vy Y My

aran bulunmaktadir.

Agirhgn 64 gram olan X ga=z tipin A ucundan, agir-
gt 16 gram olan ¥ gazi ise tipin B ucundan aym
anda enjekte edilivor.

Buna gore bu iki gaz asagidaki bélmelerden han-
gisinde kargilagirlar?

(Verilen gekle gore her béimenin sagindaki ¢izgi o
bélmenin bitig ¢izgisidir.)

A) 10, B)12. C)19. D) 20. E) 22.



:SUDOKU ZAMANI: : AKIL YURUT:

GABRIEL’'IN BORUSU PARADOKSU

2 5 3
6 7
6 5 4
3 1 8
5 9121417
1 6 Sizce sonsuza kadar uzayan bu trompet sekli
7 6 1 matematiksel olarak nasil elde edilebilir?
4 1 3 Trampet benzeri cismin icini
doldurdugumuz boya ile cismin i¢ ylizeyinin
S 841 tamamint boyayabilir miyiz?

23



3. 6. Basamagin ilk sayist kactir?

TEST 5;

(1-4 sorular1 agagidaki sekle gére

A)26 B) 34 C) 25 D) 36 E) 37

cevaplandiriniz.)

1 1. Basamak

213 |4 2.Basamak

5 |6 |78 (9

3.Basamak

1. 4. Basamakta ka¢ say1 vardir?

A) 6 B) 10 © 8 D) 7 B)ll

Apntalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi

2. 7. Basamagin son sayist nedir? 4. 7.Basamagin 9. Sayist kagtir?

A)16 B)25 C)36 D)49 E)64
A)43 B) 44 C) 45 D)46 E) 47

24



-Sekil 1-

Sekil 17 de A, B , C ,D E schitleri
arasindaki yollar gosterilmistir. Sekil 2 ¢ de
ise ayni yollar farkli sekilde gosterilmistir.

Buna g6re bilinmeyen X, Y, Z
asagidakilerden hangisinde dogru
eslestirilmistir?
X Y i
A) C D E
B) D E C
c C E D
D) E D C
E) E c D

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi
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6. 500 m uzunlugundaki bir yaris pistinde
Elvan yarist bitirdiginde, Streyya'nin yarisi
bitirmesine 100m kaliyor. Bunun tzerine
ikinci yarisa Elvan baslama ¢izgisinin 100m

gerisinden, Sureyya baglama cizgisinden

basliyor. Buna gore ikinci yarts nasil sona

erer?

A) 20 m fark atarak Elvan 6nde bitirmistir.
B) Elvan, yarist 20 m geride bitirmistir.

C) Siireyya yarist 10 m geride bitirmistir.
D) Stireyya yarist 10 m ileride bitirmistir.

E) Elvan, yarist 15 m 6nde bitirmistir.

Aralarindaki farkin 2 oldugu asal sayilara,
Ikiz Asal Sayilar denir. Bu kosulu saglayan iki
basamakli ikiz asal sayiarin toplaminin en
buytuk degeri ile en kiiciik degeri arasindaki
fark ne olur?

A) 154 B)156 C) 120 D) 160 F)173



8.  Bir tamsayinin karesine esit olan bir
saylya tam kare say1 denir. Eger bir tam kare
sayinin rakamlart toplami yine bir tam tam

kare ise bu say1ya cifte kare sayt denir.

Ornek: 144 tam kare => 1+4+4=9 tam

kare
144 cifte kare say1

Buna gore, kag tane iki basamakli gifte kare

say1 vardir?

A)1 B)2C 4 D)3 E)5

9. Asagidaki 3 X 3 tipindeki karenin bos
taranmamis kismina

373,372,371 30 31 32 33 sayilar
yerlestirilecektir. Tarali kisimlara sayi
gelmeyecek sekilde ve satir ve siitunlarin
carpimut 1 olacak sekilde bu sayilar kag farkl
sekilde konumlandirabiliriz?

A)10B)16 C) 12 D) 18 E)24

Awntalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi
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10)
makinesi ¢alisma bigimleri asagidaki gibidir.

Karakok tusu yanlis calisan iki hesap

e 1
karakokunt %30 olasilikla tam say1

Hesap makinesi girdi saymnin

kismini 1 eksik hesaplamaktadir.
%25 olasilikla dogru, %45 olasilikla
da 1 fazla hesaplamaktadir.

e 2. Hesap makinesi girdi sayinin
karakokiini %40 olasilikla tam sayi
kismini 1 eksik hesaplamaktadir.

%25 olasilikla dogru, %35 olasilikla

da 1 fazla hesaplamaktadir.
Buna gore, iki hesap makinesinde de
girilip karakoki
karakoklerini  iki

hesap makinesinin

25 sayl1st
hesaplandiginda
aynt  sonucu

gosterme olasiligini bulunuz.

A) % 34
D) %18

B)%54  C) %45
E)%21



CIKMIS SORU(2017 KPSS):

Sevim ve Tugba’nin, icinde 20 adet top
bulunan bir torbadan top c¢ekerek sirayla
oynadiklart  oyunun  kurallar1  asagida
verilmistir. Sevim, birinci adimda torbadan
ya 1 ya 3 ya da 6 tane top ¢eker ve sira
gecer.  Tugba,

torbadan ya 1 ya 3 ya da

Tugba’ya ikinci  adimda
6 tane top ceker
ve sira Sevim’e gecer. Sirasi gelen oyuncu her
adimda benzer sekilde torbadan top ceker.
Cekilen toplar torbaya geri konulmaz ve

torbadaki tim toplar cekildiginde oyun biter.

Oyunun ilk ve son adiminda Sevim 6’sar
tane top ¢ekmis ve oyun bitmistir. Buna

gore, oyun kag¢ adimda bitmistir?

A) 5 B)7 Q9 D)10 E)11

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi
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CIKMIS SORU (2011 ALES
ILKBAHAR):

5x5'lik kareli kagit kullamlarak farkh desenler
hazirlaniyor. Bunun icin kagittaki bazi kareler
boyanarak boyanmamig karelerden olugan aynk
bélgeler alusturuluyor.

Bu desenlerde, her aynk bélgedeki karelerden birine o
bilgedeki kare sayisi yaziliyor.

ORNEK:

Agafidaki desen, 7 karenin boyanmasiyla
hazilanmigtir. Bu desende g ayrik bolge vardir.
Soldaki bélgede 8, sagdakinde 4 ve alttakinde & kare
vardir.

B

Yukarida verilen kareli kagittaki K karesinin
boyanmasiyla elde edilen desende A +B toplam
kag olur?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12



KARE KAPMACA

L

—

—

NASIL OYNANIR?

Kare kapmaca oyunu, iki kisi ile oynanan
bir oyundur. Oyun karelerin eksik
cizgilerini karsilikli olarak tamamlayarak
oynanir. Oyunun sonunda en ¢ok kareyi
tamamlayarak ele gecirirse, oyunu o kisi

kazanmaktadir.

KAZ ANILAN

KARE SAYISL:

28
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: AKIL YORUT :

Brachistochrone Problemi

Sturtinme kuvvetinin olmadigt bir ortamda,
seklin sol st kismina koyacagimiz herhangi
bir cisim, seklin sag alt ucuna ulasacaktir. En
kisa sturede diger uca ulagabilmesi igin
gorseldeki  ti¢  yoldan hangisini  tercih

etmelidir?

29



TEST 6:

1. Bir otelin dag manzarali ve deniz
manzarali olmak tizere iki tip odast
bulunmaktadir. Sezonda her iki oda

tipi normal fiyata gbére %20 daha

fazla ucretlendirilmektedir. Erken
rezervasyonda ise normal fiyata gore
%30  indirim  uygulanmaktadir.

Normal durumda dag manzarali oda,
deniz manzarali odaya gore fiyatt
%20 daha ucuzdur. Buna gore,

sezonda bir haftalik deniz manzarali
bir

rezarvasyon yaptirmis olsaydi dag

oda kiralayan sahts  erken
manzarall odada en fazla ka¢ giin

kalabilirdi ve ne kadar parast artards?

A) 16 giin kalabilirdi. Hig parasi
artmazd.

B) 14 gin kalabilirdi ve 28 tI’si artardu.

C) 15 giin kalabilirdi. Hig parast
artmazd.

D) 16 gun kalabilirdi ve 7 tI’si artard.

E) 10 gtin kalabilirdi ve 64 tI’si artard.

Antalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi
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2. Bir kampta 40 kisiye 15 glin yetecek kadar
yiyecek vardir. 5 giin sonra bu kamptan 20

kisi ayriliyor. Geriye kalan 20 kisiye

yiyecekler ka¢ glin yeter?

A)30 B)26 C)20 D)25 E) 35

3. 20 kg nardan 15 kg nar suyu ve 14 kg
nar suyundan 7kg nar eksisi tretilmektedir.
Buna gore, 30 kg nar eksisi tretebilmek igin
kag¢ kg nar gereklidir?

A)80 B)70 C)45 D)55 E)62

4. Bir turizm acentesinin Antalya’da 3 otel ile

anlasmast  vardir.  Rezervasyon  bilgi
sisteminden A otelinde 6, B otelinde 15
odanin bos kaldigini goriiyor. Bu durumda
her

rezervasyonunu garantilemek icin en az 25

acente ¢ otelden de birer oda
odaya misteri bulmasi gerektigini hesapliyor.
Bir otelin odalar1 dolmadan digerinden
rezervasyon yapilamamaktadir. Buna gore 3.

otelde ka¢ bos oda vardir?

A)8 B) 9 C) 10 D)11 E)12



5. Cok eskiden Hanoi’deki bir tapinakta

basrahip tapinagin bahgesine t¢ sttun
diktirmis.  Yanyana duran sttinlardan
soldakine, ortast delik 64 disk (halka)

gecirmis. Yarigaplart birbirlerinden  farkll
olan disklerin en buylugini en alta, en
kiictigiint en tste koymus.

Sonra, bagrahip, gen¢ rahipleri bahgede
toplayip onlara demis ki;

“ Su sutunlara ve disklere bakin. Sol
sutundaki  diskleri, size  sOyleyecegim
kurallara uyarak sagdaki stituna
gecireceksiniz.  Bunu ilk  basaran  kisi

dogrudan cennete gidecektir. Ama ayni anda
kiyamet kopacak, diinyanin sonu gelecektirl...
Kurallar sunlardir: ”

1. Her hamle bir stitunda en ustteki diski
alip baska bir stituna gecirme islemidir.
2. Her hamlede yalnizca bir disk tasinabilir.

3. Kigiik bir disk asla btytk bir diskin
altina konamaz.

4. Ug siitunu dilediginiz gibi
kullanabilirsiniz.

Yukaridaki bilgilere gore, sol siitundaki 3
disk ka¢ hamlede sagdaki siituna
gecirilebilir?

A) 1B)3 )15 D)7 E)21

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi
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6. Asagidaki diyagram bir toplantiya gelen 6

kisinin tokalagsmasini gostermektedir.

Bu tokalasmada her kisi diger kisilerin her
biri ile birer kez tokalasacagina gore, hentz

gerceklesmemis kag tokalasma kalmustir?

A) 6 B)7 C)5 D)8 E)9



7. Bilim insanlar1 9000 yilinda yeni bir
gezegen kesfetti. Kesfettikleri yerde yasayan
Egeo isimli canllarin  kullandigt takvimi
inceleme firsat1 buldular. Bu takvimde 1 yil 7
aydan, 1 ayda 15 giinden olusmaktadir. Bu
gezegende buglin giin ay yil siralamasina
gore 01/04/9000 ise 97 gln Once takvim
hangi tarihi gostermekteydi?

A) 09/04/8999
B) 09/04/9000
C) 14/05/8999
D) 08/ 04 /8999

E) 13/04/8999

8. Asagida verilen 16 birim kareden her

birine 41, 42,43,4% ... 41 saytlarindan
biri yaziliyor.
45 X 410 4_8

Her bir satirda bulunan elemanlarin ¢arpimi
birbirine esit olduguna gbre x kactir?
A) 10 B)11 C) 12 D) 13 E)14

32

9. Arduino ile gelistirilmis bir dijital hesap
makinesinin dijital ekraninda 0’ dan 9’a kadar

rakamlar, dijital c¢ubuklarin  bir araya

gelmesiyle olugsmaktadir.

-
S s Jus i
uoo o

<8
=
SnennG
—ggato
lolwl] [}

1946 sayist icin toplam 18 tane dijital cubuk
kullanilmaktadir. gore,  hesap
(0’dan  9’a kadar rakamlarin

olusturulmasinda en az kullanidan dijital

Buna

makinesinde

cubuktan kag tane kullanildigini bulunuz.

A)1 B)2 )3 D)4 E)5



10.

M e Ay
ﬁéﬂﬁ m‘é‘agi&

Bir sokagin iki yanina park edilmis araglar,
sokagin basindaki ilk aragtan 1 ve 2
sayilartyla baslayarak karsilikli olarak artan
strayla  numaralandiridmistir.  Sokagin - bir
taraft ¢ift, diger tarafi ise tek sayilardan
Sokakta

arabalarin 6ncesinde ve sonrasinda araclarin

olugmaktadir. gordigimiz  bu

oldugu bilinmektedir. Bunun yani sira
sokagin her iki tarafinda esit sayida ve esit
araliklarla araglar oldugu 6n kabuliimiizdur.

a + b= 41 olduguna gore, ¢ kagtir?

A) 21 B)25 ()27 D)26 E)28

Antalya Erunal Sosyal Biliniler Lisesi
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CIKMIS SORU(2012 YGS):

10 adet kutu, iki yanm gember ve iki paralel dogru par-
gasindan olusan ve ok yonlinde hareket eden bir palet
tzerine sekildeki gibi esit araliklarla konulmustur.

G F
£ -
)

E

J H
- = - izt } -

—
B

b Efﬂx

otl

—
D

Buna gore, A ve E noktalanndaki kutular ilk kez di-
key olarak aym hizaya geldiklerinde K noktasindaki
kutu nerede olur?

A) Aile B noktalan arasinda
B) B noktasinda
C) B ile C noktalan arasinda
0) C noktasinda

E) Cile D noktalan arasinda



CIKMIS SORU (2012 YGS):

4x10010k bir kareli k&gt Gzerindeki bazi kareler boya-
narak bir kism agagidaki sekilde gasterilen bir desen
olusturuluyor.

1 2 3 4 5 B«

29 100

o O m F

Bu desende, A satinnda 2'nin tam say katina, B satinn

da 3'0n tam say katina, C satinnda 4'0n tam sayi kati-
na, D satininda ise 5'in tam say katina karsilik gelen
sttunlardaki kareler boyalhidir.

Buna gére, bu desende yer alan situnlann kag
tanesinde A ve D satirlanindaki kareler boyal,
digerleri boyasizdir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) T

Abntalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi

: KARE KARALAMACA :

NASIL OYNANIR?

Kare karalamaca, her satir veya siitunun
basindaki sayinin miktari kadar kareleri
karalayarak oynanir. Diyelim ki bir
satirda iki yaziyor, bu o satirdaki iki yan
yana karenin karalanacagini ifade ediyor.
Karelerin arasina bosluk birakilmaz.Yani
4 yazan bir yerde 3 kare karalayip bosluk
birakip 1 kare karalayamayiz. Eger satir
ya da situnun baginda birden fazla say1
var ise ilk ifade edilen sayt kadar yan
yana kare karalanir, ardindan en az bir
kare bosluk birakilip, ikinci belirtilen say1
kadar yan yana kare karalama islemi
yapilir. Ornegin; 4 1 diye yazan bir yerde
once 4 yan yana kare karalanir, en az bir
bosluk birakiir ve 1 yan yana kare

karalanir.



:AKIL YURUT:

Ustten goriiniimii yukaridaki gibi olan 16
kipla cisimden ka¢ farkli  6nden

gbrinim elde edilebilir?

35



TEST 7:

<>
oK
<

<

Sekilde birim kiiplerden olusan bir yapinin
karsidan bakildigindaki goriintisii verilmistir.
Buna gore, karsidan bakan birinin yapida
herhangi bir yliziini géremedigi ka¢ birim

kip vardir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E)11

11x 11 =121

11 x 111 = 1221

11x 1111 = 12221 olduguna gore,
11X11111 isleminin sonucunu

bulunuz.
A) 121121121 B) 12121212
C) 1222221 D) 122221

E) 1211121

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi
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¢ CINEMA ||z CINEMA -]
Sl oo TICKET #o# [ZH1Z] ens TICKET ##o |2
L& ADMITONE |*)'L") ADMITONE

Baris, Uluslararasi Antalya Film Festivali igin
sekildeki gibi kazanmis oldugu u¢ wuca

eklenmis 14 tane bilet bulunmaktadir.

Her gin biletlerden istedigi bir tanesini

kopartp  festival  girisindeki  gorevliye

vermektedir.

Barig’in biletlerin her birini koparip ayirmast
islemi bir hamle olarak kabul edilirse tim
biletleri koparmak i¢in en az ka¢ hamle

yapmustir?

A)13 B)7 C)12 D) 14 E) 10

4.

111 = 3991x800 olduguna gore x kagtir?

D)1 b2c4 d5e 6



ERUNAL(8,9)=117
ERUNAL(14,16)=230
ERUNAIL(17,20)=337

Seklinde tanimlt ERUNAL islemine
gore

ERUNAIL(11,16) isleminin

sonucunu bulunuz.

A) 518 B) 435 C) 537 D) 538 E)527

6.  Bitler basamagi yanlis calisan elektrik
sayacl olan bir misterinin sayact okunuyor.
Sayag, bitrler basamaginda 1’den 3 ve 7’den
9’a atlamaktadir. Elektrik dagitim sirketi
tcretlendirme yaparken her 10 kw ’hik
kullanimda %20 indirim uygulamaktadir.
lkw elektrik ticreti 10 tI’dir. Misterinin
sayact 23 kw’t gostermektedir. Mdusterinin
O6demesi gerekenden ne kadar fazla 6deme
yaptigini bulunuz.

A) 30 1 B) 40d C)50d D)60t

Awntalya Erunal Sosyal Bilimler 1isesi
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7. Gelismis bir hesap makinasinin sin, cos ,

log fonksiyon tuslart calismaktadir.

*Hesap makinesi sinx tusuna basildiginda

cosx’i hesaplar.
*cosx tusu basildiginda sinx’i hesaplar.
*logx tusu ise dogru calimaktadir.

*Sonug tnimsiz geldigi takdirde ilk girilen
degerin derecesinin ¢arpma islemine gore

tersini hesaplamaktadir.

*Sonu¢  tanimsiz  degil ise, sonucun

faktoriyelini hesaplamaktadir.

Cot90 ifadesinin sonucunu bu hesap
makinesi  yardimtyla  bulup, logaritma
tusundan  faydalanarak  ifadenin  kag

basamaklt oldugunu bulunuz.

2

A) 2 B)% C)3! D)1! E)log2

8.  Besiktas ligde oynadigt 15 magin 12 sini
kazantyor. Buna gore Besiktas en az kag mag

sonunda galibiyet oranini % 90 ¢ikarir?

A)6 B) 7 O 10 D)12 E) 15



9. Antalya da 100 mahalleyi kapsayan bir
projede her mahalleye k tane park yapilmast,
sonra her bir parka da a tane aga¢ dikilmesi
planlanmistir. Plan sonun da hesaplanan
agac
revizyona gidilmis ve park sayist 1 artirlmis
daha
agac dikilmistir.

saytst yeterli bulunmayip plan da

sonra yapilan her bir parka 1 fazla

Buna gore son dikilen aga¢ sayist ik

baslangicta  dikilmesi  planlanan  agac
sayisindan kag fazladir?
A)100 B)100(K+P) C) 200

D)100.(K+P-1)  E) 100. (K+P+1)

10.

Bir market alis fiyatlart ayn1 olan x marka
artirmak icin farklt
farkl

diizenlemistir. Bu kapmayalar ve

deterjant n  satigini

zamanda ile kampanya
isimleri

asagida belirtilmistir
1- S kampanyast : 1 alana 1 bedava
2- K kampanyast : % 10 indirim
3- E kampanyast : % 20 zamli fiyat

uzerinden %10indirim

bir

birim fiyatlar: bakimindan

Bu eden

musterinin

kampanyalari

takip

miusterinin kazang¢ siralamasini bulunuz.

A) E<K<S  B)E=K<S
C)E<S<K  D)E=K=S
E) S<K<E

Apntalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi
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CIKMIS SORU(2017 ALES -
SONBAHAR):

Bir bilgisayar algoritmas girilen x, y ve z tam sayilan igin
asagidaki adimlan sirasiyla uyguluyor:

1. adim: S = x+(y + z) olarak hesapla ve 2. adima git
2. adim: S degeri ¢ift ise 3. adima, tek ise 4. adima git.
3. adim: x'in defgerini 1 azalt ve 1. adima geri ddn.

4. adim: § degerini ekrana yaz.

Bu algoritmaya girilen x, y ve z tam sayilarn sirasiyla
2, 3 ve 4 olduguna gore, ekrana yazilan S degeri
kagtir?

A) T B) &8 c)9 D) 10 E) 11

CIKMIS SORU(2012 ALES -
ILKBAHAR):

Asal carpanlanina aynildiginda her bir asal carpanimin
kuwveti 1 olan pozitif tam sayiya “karesiz say1” denir.

Ornek: 30 sayisi, asal carpanlarina

30-2".3".5'
biciminde aynildigindan bir karesiz sayidir.

- Buna gire, agagidakilerden hangisi bir karesiz
saydir?

A) 260 B) 333 C) 385 D) 450

E) 525



:BULMACA VAKTL

+]=2

Sadece bir kibritin yerini degistirerek denkligi

dogru hale getiriniz.

: AKIL YURUT :

Bir insan yurtrken ki adim uzunlugu ile
bu insanin boyunun uzunlugu arasindaki

iliskiyi matematiksel olarak ifade ediniz.
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: PISA SORUSU :

© skysails'den
alinmigtir.

Dinya ticaretinin yizde doksan besi
yaklasik olarak 50 000 tanker, yik gemisi
ve konteynir araciligiyla deniz yoluyla
yapilmaktadir. Bu gemilerin buytk bir
cogunlugu dizel yakit kullanmaktadir.
Mihendisler  bu

enerjisinin

gemilerde  riizgar

kullanimint ~ gelistirmeyi
planlamaktadir. Mithendisler hem dizel
titketimini hem de yakitlarin ¢evreye olan
etkilerini azaltmak icin gemilere parasiit

takilmasini 6nermektedir.

Parasiit kullanilmasinin  avantajlarindan
biri parasitlerin 150 m  yikseklikte
acilmasidir. Bu noktada riizgarin hizt
geminin givertesindeki riizgar hizindan
%25 oraninda daha fazladir. Bir geminin
guvertesinde Olcilen rizgar hizt 24
km/h oldugunda parasiite dogru esen

rizgarin yaklasik hizi kag olur?

A) 6km/h B)18km/h C)25km/h

D) 30 km/h E) 49 km/h



TEST 8:

18 Y 25

Yukaridaki 10 seklindeki

kutucugun her birine birer say: yerlestirilmis

dikdortgen

ve bazilart iclerinde gosterilmistir. Herhangi
bir dikd6rtgen icindeki sayi, altinda yer alan
iki  dikd6rtgendeki

sayinin toplamina esittir. Buna goére A

ve kenarina komsu

kactir?

A) 100 B) 99 C)98 D) 103 E)104

2. Bir magazadan 5 adet iirin alan Ahmet,
magaza kampanyasindan faydalanarak %20
Odeme

kasiyer hata yaparak uriin sayisini bir fazla

indirim  kazanmustir. esnasinda

girmistir. Ahmet’in bu alisveristeki kar zarar

durumunu bulunuz.
A) %10 kar etmistir. B)%8 zarar etmistir.
C) %4 kar etmistir.  D)%10 zarar etmistir.

E) Ne kar, ne zarar etmistir.

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi

3. Asagida verilen 16 birim kareden her
birine 4',4%,4%,4%,... ,4'°
biri yaziliyor.

sayilarindan

410 4_8

Her bir satirda bulunan elemanlarin ¢arpimi
birbirine esit olduguna gore x kagtir?
A) 10 B)11 C)12 D) 13 E) 14

4.  Tactick adli oyun turnuvasinda  bir
oyuncu turnuvada yapmis oldugu 18 oyun

sonun da sampiyon olmustur.

-Turnuvadaki oyunlar ya 4 dakika yada 7

dakika surmustir .

-Her bir oyunun arasinda 5 dakika mola

verilmistir.

Buna gére oyuncunun turnuvanin bagindan
kadar 175
dakika olduguna gére ka¢ oyunu 7 dakika

bitimine gecen sire toplam

surmustiir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E)10



5. Alt farkl altigenin kesisimi ile en ¢ok kag

kesim noktast olusur?

A)135 B)145 C)150 D) 175 E)180

Sekilde gosterilen yollari kullanarak, en kisa
yoldan A’dan B’ ye ka¢ farkli seckilde
gidilebilir?

A)64 B) 81 C)78 D) 66

Antalya Erunal Sosyal Biliniler Lisesi

6. 8. Bir okulda 10 farkli dersten 4’ aynt saatte
okutulmaktadir. Bir 6grenci bu 10 dersten 5

tanesini secmek zorunda ise, bu secimi kag

farkli sekilde olusturabilir?

A)56 B)36 C)60 D)48 E)50

Yukaridaki 6zdes karelerden olusmus
sekilden rastgele secilen bir dikdortgenin

kare olma olasilig1 nedir?

17 67 13 13 7
A)a B)a C)H D) ey E)E
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GIKMIS SORU(2018 TYT):

A L EOE
L E0E
wEOE

ifadelerindeki bog kutulann igine toplama (+),
gikarma (=) ve garpma (=) sembolleri hangi sirayla
yerlestirilirse iig islemin sonucu da aym sayya egit

olur?
. . 1 1l 11]
Yukarida verilen sekilde kag farkli act olusur? A+ N -
A) 6 B)12 C) 24 D) 18 E) 36 B) - + x
cy - x +
D) x -+ -
3| B x - I
R
~
8
~~
D
',§
A
[
~
S
10. N
)
N
) ' g ,
Y| CIKMIS SORU(2018 TYT):
N
Tiorkiye'deki 81 ilin tamamim kapsayan bir projede; dnce
her birile p tane park yapilmasi, sonra da yapilan her
bir parka a tane agag dikilmesi planlanmsgtir.
Fakat, bu planda yapilacak park ve dikilecek agag
sayisi yeterli bulunmamig ve dnce her bir ile yapilmasi
planlanan park sayisindan 1 fazla sayida park yapilmis,
sonra da yapilan her bir parka dikilmesi planlanan
sayidan 1 fazla sayida agag dikilmigtir.
Buna gore, son durumda dikilen toplam agag sayisi
ile baglangigta dikilmesi planlanan toplam agag
sayisi arasindaki fark agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmigtir?
A) 162
Sekilde 64 birim kiipten olusan kiip yukarida B) 81.a.p
resmedilmistir. Birim kiiplerin diger ytzleri
CBl«ja+p)

boyanmamistir. Varsayalim ki elinizde
nX nXn birim kiipten olusan bir kiipte 1 D)B1.(a.p +1)
yuzl boyali olan kip sayisint n cinsinden E)8l-(a+p+1)

formiillestiriniz. (n€ N)
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:KENDOKU Z AMANI:
|8+ 9+ 13+
[8x |8+
T+ 4+
5o
'E T+

Awntalya Erunal Sosyal Bilimler 1isesi

KENDOKU NASIL OYNANIR?

Kendoku, kag stitun veya satirdan olusuyor
ise kendokuda kullanilan rakamlarda 1’
den satir/situn sayisina kadar olan
rakamlardir.5x5 ‘lik bir Kendoku; bes tane
situn ve bes tane satirdan olusan bir tam
kare icerisine 1’den 5’e¢ kadar olan rakamlart
yazarak ¢Oziilen bir bulmacadir. Her satir ve
situnda her rakam sadece bir kez
kullaniabilir. Kutularda belirtilen islemler;
toplama, ¢ikarma, carpma ya da bolme
olabilir. Etrafi daha kalin ve belirgin ¢izgiyle
belitflenmis  alanlar ne  kadar  kare
kullanmamiz gerektigini belirtir. Ornegin;
sol ustte belirtilen 3+ simgesi, iginde
bulundugu koyu kistmdaki iki sayinin
toplammin 3 oldugunu  belirtmektedir.
Yaninda bir islem belirteci bulunmayan

rakamlar, karenin i¢ine oldugu gibi yazilir.



‘AKIL YURUT:

YATAK PROBLEMI (Borromeo Ferri,
2014)

Sevda’nin anne ve babast ¢apt 210 cm
olan bu daire seklindeki yatagi satin
almak icin magazaya gitmisler. Magazaya
vardiklarinda yatagin rahatlig1 konusunda
emin olamamislar. Bu iki kisinin kollart
ve bacaklart disarida kalmayacak bicimde
yataga yattiklarinda, aralarinda ne kadar
mesafe  kalabileceginin  matematiksel
modellemesini yapiniz. (Borromeo Ferri,

2014)



Ayse hanim, misafirleri icin bir tepsi su
boregi yapmustir. Misafirlerine kare seklinde
esit birer dilim su boregi ikram etmistir.
Sekildeki bu tepsinin kisa kenart 14birim,
uzun kenart ise 35 birimdir. Ayse hanimin
misafir sayisinin alabilecegi degetler toplami

kactir?

A) 500 B) 490 C) 480 D) 370 E) 490

2. Saat 13.10da akrep ile yelkovan

arasindaki acinin Sl¢iisti kag derecedir?

A)10° B)15° C)18° D)20° E)25°

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi

Yukarida Hanoi Kuleleri resmedilmistir. Bu

oyunun kurallart asagida belirtilmistir.

1 Her hamlede sadece bir disk
tasinabilir.

2 Bir hamlede en ustteki diski direkten
alip diger bir direge tagimaktan
olusur.

3 Hamlelerde hicbir disk kendisinden
kiictik bir diskin tizerine koyulamaz.

Yukarida belirtilen kurallara gore
oyun oynandiginda;

3 disk icin en az 7 hamle
4 disk icin en az 15 hamle

Y V V

5 disk icin en az 31 hamlede istenilen
saglanmustir.

Bitun bu bilgilere gére, n (n €
N*)adet diskin tamamint bos bir
direge tagimak icin en az ka¢ hamle
gerektigini n tiirinden belirtiniz?



Sekildeki gibi devam eden 15 basamakl

merdiven i¢in kag tugla gerekmektedir?

A) 105 B) 110 C) 120 D) 135 E)145

5. Beyza 1 yasinda iken bir ucak kazasi
sonucu kayip bir adaya dusmustiir. Beyza
sayilari tanimamaktadir. Beyza epey bir stire
orada yasadiktan sonra, yasadigt sireyi
anlamlandirmak istemektedir. Her giinesin
dogusu ve batist icin aga¢ kavuguna gentik
Centik

kadar c¢ogalinca ise, sag elindeki parmaklar

cizmistir. anlamlandirilamayacak
kadar centik icin aga¢ kavuguna yildiz

semboli ¢lzmistit. Bu sembolde
anlamsizlasinca sol elindeki parmak kadar
yildiz i¢in ay ¢izmistir. Buna gbre Beyza, 163
giin dogumunu ve batimint hangi semboller

ile gosterecektir?

Awntalya Erunal Sosyal Bilimler 1isesi
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Yukarida 10 X 10 biytkliikte sihirli bir kare
bulunmaktadir. Bu sihirli kareye 1’den 100’e
kadar sayilar yerlestirilecektir. Sihirli karede
her bir satir ve sttun toplami birbirine
esittit. Buna gbre 5. Satirdaki sayilarin
toplami kagtir?

A) 101 B) 505 C) 500 D) 105 E) 501



7.
L
L L] L BN
L LI
L L] L B
L
[ ]
e @
Sekildeki  kipun  ac¢iiminda  karsilikl

yuzeylerdeki toplam nokta sayiarinin esit
olmast ig¢in noktalart kiiplerin yiizlerine

tekrar yerlestiriniz?

8. Yiulik enflasyonun %30 oldugu bir
dénemde 700.000 liraya alinan bir daire 1 yil
sonunda kag liraya satilmali ki enflasyona

ragmen deger kaybetmemis olsun?
A) 950000 B) 970000 C) 980000

D) 990000 E) 910000

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi

a7

9. Bir Universitede final notlart icin AA, BA,
BB, CB, CC, DC, DD, FD, FF ifadeleri
kullanilacaktir. 15 kisinin katildigs bir sinavda
herbir not en az bir kere kullanildigina gore,

en yiksek notu alan kag kisi olabilir?
A8 B)7 C)9 D) 10 E) 11

10. 4 ve 5 litrelik kovalar ile 58 litrelik yag
deposu doldurulacaktir.Buna gére bu depo

en az kag kova suyla doldurulabilir?

A)12 B)17 ©)9 D) 10 E) 11



CIKMIS SORU(2018 AYT):

Dairesel bir oyun alaninda konumlan gekilde gdsterilen
Ali, Bagra, Cem, Deniz ve Ekin isimli bes oyuncu bir
topla oyun oynamaktadir. Bu oyunun her seferinde;
elinde top bulunan oyuncu, ok yéninde kendinden
sonraki Gginch oyuncuya topu vermektedir.

An.\\

Ekin Bisra
Deniz Cem

Baslangicta top Ali'nin elinde bulunmaktadir ve Ali'nin
topu Deniz'e vermesiyle oyun baslamigtir.

Topu 1. seferde Deniz, 2. seferde Bisra almis ve oyun
bu sekilde devam etmistir.

Buna gore, 99. seferde topu kim almigtir?

A) AlN B) Busra C) Cem

D) Deniz E) Ekin

Antalya Erunal Sosyal Bilimler 1 isesi

CIKMIS SORU (2014 ALES
SONBAHAR):

Ahmetin 1'den 50'ye kadar numaralandinimis 50 tane
kutusu vardir ve her birinin iginde numarasi kadar
fasulye tanesi bulunmaktadir.

Ahmet iginde tek sayida fasulye bulunan kutulan
igaretlemis ve ardindan tiim kutular igaretlenene kadar
agagidaki adimlan sirasiyla uygulamigtir.

1. adim: “lginde cift sayida fasulye bulunan her bir
kutudaki fasulyelern sayisini yanya indir.”

2. adim: “Iginde tek sayida fasulye bulunan
igaretlenmemig kutulan igaretle ve ardindan 1. adima
dén.”

Ahmet’in en son isaretledigi kutunun numarasi
kagtir?

A) 16 B) 18 C)24 D) 32 E) 36

: AKIL YURUT :

Her birinde 10 ar boncuk bulunan 10
paket var. Bu paketlerin 9 tanesindeki
boncuklar 1 er gram, vyalniz bir
pakettekiler 1,1 gr’dir. Elinizde bir terazi
var. Yalniz bir tartma islemi yaparak agir
boncuklarin  bulundugu paketi nasil

bulursunuz?

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000




:SUDOKU ZAMANI:

|~ | =

6 ofs]3] [7
6 |1
2 4
6] 1] [7]s
7 4 6
1[8[5]9[3
2] [3
4
9 8|4
6/3[7
4
8
1] s
3 1
9 7
56 [4 9
9|3 6
1[9]8] [5]2
1
6] [7]4
2 4]9 7
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TEST 10:

1.

Asagidaki sekilde X, Y, Z, T ilgeleri

arasindaki uzakliklar km olarak belirtilmistir.

A

11

Sosyal bir arastirma yapan bir 6grenci, A
schrinden yola ¢ikacak diger sehirlerden her
birine yalniz bir defa ugrayacak ve A sehrine

geri donecektir. Buna gére bu 6grenci en az

kag km  yaparak  bu  arastirmayi
tamamlayabilir?
A) 30 B)31 C)32 D)33 E) 34

Abntalya Eriinal Sosyal Bilimler I isesi

50

2. Bir tepside bulunan hepsi de ayni
gortiinimli olan 9 pingpong topundan 8
tanesinin kitlesi ayni, birisinin kitlesi
digerlerinden 1 gr fazladir. Kutlesi fazla
olani kefeli terazi ile en az kag¢ tartida

bulabilirsiniz (Altun, 2011).

A)3 B)2 C)4 D)5 E)6

3. Bir yiksek lisans 6grencinin bir dersten
basarili olmast icin en az 75 ortalamaya
thtiyact vardir. Aldigr iki notun ortalamasi
68’dir. Bu 6grenci tglincl sinavdan en az kag

not almalidir ki basarili olsun?

A) 89 B)90 C)67 D)87 E)88



4. Eratosthenes (Eratosten ) Kalburu

b

VoA N T L S T O T 4 B O O N B B |

3| 8 | 3| 3 | 3% [ 36|37 | 38| 30|40
| 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 4T | 48 | 49 | OO
ol | 82 | 58 | 84 | & | BB | 47 | 58 | 58 | 6D
Gl | B2 | B3 | B4 | B2 | BB | B7 | B8 | B9 | 70
O N O S O T A O N B 1
g | 8 | 83 | 8 | 8 | 86 | 87 | 88 | 83 | 90

gl

92 | 83 | 94 | 8 | 86 | 97 | 88 | 88 | IO

Eratosthenes kalburu asal sayilari elde

etmemizi saglamaktadir. Asal sayilar elde

edilitken kullanilan algoritmanin adimlar

asagida belirtilmistir.

Adim: 1’in tizerine ¢arpi atilir.

2. Adm: 2’yi yuvarlak icine alir ve

2’nin tim katlarina carpi atiir.
Adim: 3’ U yuvarlak icine alinir ve
3un tum katlarinin Uzerine c¢arp1
atilir.

Adim: 5’1 yuvarlak i¢ine alinir ve 5’in

tim katlarinin Gzerine garp1 atilir.

Bu islemler bittiginde yuvatlak igine
alinan sayiar, asal sayilardir. Buna
gore ilk 100 sayma sayisi1 igindeki asal
sayilar;
2,3,5,7,11,13,17,29,23,29,31,37,41,43,
47,53,59,61,67,71,73,79,83,89,97"dir.
Buna gore en az kag¢ karalama islemi
ile ilk 15 sayidaki asal sayilar tespit
edilir?

Abntalya Erunal Sosyal Bilimler 1isesi
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5. Bir lokantada yemek yiyen musterilere,
hesap 6deme sirasinda, lokanta sahibi ‘kasaya
bak ne kadar para varsa kendin de o kadar
koy, 2 lira al ve ¢tk diyor. Dérduinct musteri
kasaya baktiginda para olmadigint goriyor.
Musterilerden 6nce kasada kag lira vardr?
(Altun, 2011)

A)1.75 B)2 C) 1.5 D)25 E)3

6. Aysun’un cebinde 50 ve 100 lira olmak
lzere 16 tane kagit para vardir. Aysunun
cebinde toplam 1350 lira olduguna gére, kag

tane 100 lirasi vardir?

A)10B) 11 C) 12 D) 14 E) 15



X

7. Reel sayilarda islemi,
a ® b= va?+ b? olduguna gore,

(9 ®12) ® 8 =?

A) 16 B)20 C) 21 D) 17 E) 19

(o]
o )a €

0O

l
alo|lo|o |#
o| » |fe)
o|lo|v]|lal|o

ol »

(o R

¢/

Yukarida *  islemi ile ilgili bir tablo

yapimustir. b * d icin b satnt ile d
sitununun  kesisimi  islemin  sonucunu

gostermektedir.
Yani, b*d= ¢ ’dir.
Buna gore,a * b =?

A)a B)b C)c D)d E)e

Antalya Erunal Sosyal Bilimier 1 isesi
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9. Asansorli bir araba otoparkinda, 30 tane
ara¢c  1’den 30’a kadar numaralandiriliyor.
Her ara¢ numarasinin bolinebildigi dogal
say1 adedi ne ise, o kata ¢ikartiliyor.

Ornegin, 10 numarali aracin 4 tane dogal sayt
boleni oldugu icin 4. Kata yerlestirilmektedir.
Buna gore 3. Katta ka¢ tane arag

bulunmaktadir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

10. Insanlar spor yaparken, belirli bir kalp
atis sayisint gecmemek icin yaptiklart isleri
sintrlamalidur.

Kisimim tavsiye edilen en yiksek kalp atis
hiz1 ve kisinin yag1 arasindaki iligki yillarca
asagidaki formtl ile tanimlanmustir:

Tavsiye edilen en yiiksek kalp atis hizt = 220 -
yas

Son arastirmalar gostermistir ki bu formitlde
kiictik bir degisiklik yapilmalidir.

Yeni formul asagidaki gibidir:

Tavsiye edilen en yuksek kalp atis hiz1 = 208 —(0.7*
yas)

Yeni formilin kullanidmastyla tavsiye edilen en
yuksek kalp atis hizi hangi yastan baslayarak
artar?



:CIKMIS SORU(2013 ALES :AKIL YURUT:

7 dakikalik ve 11 dakikalik iki farklt sayaciniz

bulunmaktadir. Bu sayaglart kullanarak nasil 15

Bir perdeci, kolay bir sekilde élgl almak igin ciragindan dakika igiIlde makarna ha§1ayabi]jrsiniz?
50 cm uzunlugunda bir tahta parcas) yaptirmasini
istiyor. Fakat cirak yanhshikla 40 cm uzunlugunda bir
tahta parcasi yaptiryor.

Bu perdeci, boyutlan gergekte 2 metreye 8 metre olan
perdeyi ciraginin yaptirdig) tahta pargas ile dlgiyor ve
yaphdi bu &lgiime gore fiyatim hesaplayip migterisine
satiyor.

Perdenin metrekare fiyat 5 TL clduguna gére,
perdeci miigterisinden fazladan kag TL almigtir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

Abntalya Erunal Sosyal Bilimler I isesi

:SUDOKU ZAMANI:

:CIKMIS SORU(2013 ALES
ILKBAHAR):

Asagida; hgr bir ylizi Tregi::.l sar, mavi, :rurrLr:lzL mor ve w5
:::1'];::;;?_ oyanmis olan bir kipin g farkh gérindmi s\ : }{]‘/
v RN %% e
g RN
’ 4] [ 1,14

NGOG }/ /?%
SNDEGRDRD 161 115

Buna gdre, turuncu yiiziin karsisindaki yiiz hangi \\ \Y\ /‘/ 417 ‘

renktedir? RNANLGYRN Sgd
_ | IENRNGNENY A

A) Yesil B) San C)Mawi \Qsi ?/
D) Kimmizi E) Mor \E 9
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TEST 1:

Babam benim ilk kahramanimdi ve bu
yillarca boyle sirdl. Asiydi, dik bashydi
kendi dogrularini savunmak i¢in her yolu
denerdi; cikar icin uzlasmaya yanasmaz,
yenilgiyi kabul etmezdi. Tutkulu, sabirsiz,
deneyciydi. Toplumda ayricalikli davranilan
kisilere mesafeli, ezilen kesimlere yakin

dururdu. Yetim c¢ocuklar igin kendini
paralardi.
1.Bu pargcadan asagidaki vyargilardan

hangisi kesinlikle ¢ikarilamaz?

A) Anlatilan babanin ilkeli biri oldugu.

B) Yazarin babasinin 6zelliklerinden
sikayetci oldugu.

C) Yazarin babasini 6rnek alinacak biri
olarak goérdugu.

D) Babanin glicliiden degil ezilenden yana
oldugu.

E) Babanin menfaati igin uzlasma yoluna
gitmeyecek bir kisilik oldugu.

Antalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi

Dostluk tabirini nedense israf eder, senli
benli konustugumuz insanlarin dostumuz
oldugunu sodyleriz. Bunlarin ¢ogu, belki
arkadasimizdir; dostumuz degildir. ikisini
birbirine karistirdigimiz ¢ok olur. Oysa
birbirinden ¢ok farklidir bu iki kavram.
Arkadaslk, belirlenmis, ortak bir hedefe
varincaya kadar icinde yasanan miusterek
bir hayatin verdigi sevginin adidir. Bu alaka
cogu kez gecici olur. Okul arkadashgi, okul
bitinceye kadar; yol arkadasligl yol
bitinceye kadardir. Meslek arkadaslgi,
daha uzun bir slreye yayilsa da o meslegin
hudutlarindan disariya tasamaz. Sunu da
diyelim: Arkadasliklar, dostluga ylkselebilir
ama dostluklar arkadashga tekrar inemez.
Glnkd dostluk her seye ragmendir.
Arkadaslarimiz, cok olabilir ama hakiki
manasiyla dostumuz c¢cok azdir. Oyleyse
dost dost diye herkese sarilip sarsilmanin
yanip yakilmanin bir anlami olmasa gerek.

2.Bu parcadan asagidaki
hangisi kesinlikle ¢ikarilamaz?

yargilardan

A) Zaman iginde yasananlarla dostluklar
arkadasliga donisebilir.

B) Dost nadir bulunur, uzun siirer
C) Herkese dost demek Kkisiyi
ugratabilir.

D) Arkadaslik belli bir hedefe ulasana kadar
sirer, sonra yollar ayrilir.

E) Dostluk ve arkadaslik kavramlari
birbirine karistirihir.

Zarara



Diinya edebiyati olsun, Glkemizin edebiyati
olsun, sanat gibi, edebiyat da bir bitlindir
daha dogrusu, bir Yalnizca
bugliniin ya da ¢ok yakin bir geg¢misin
yazarlariyla  bir ortamin  edebiyatini
kavrayabilmek, o edebiyatin ortamini ne
Olglide kapsayip yorumlayabildigi Uzerine
fikir edinebilmek, kesinlikle olanaksizdir.

zincirdir.

3.Bu parcadan asagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle ¢ikanlabilir?
A) Edebiyatin her alanini ayri ayri

degerlendirmeliyiz.

B) Buglinlin edebiyatinin ve yazarlarinin
anahtarlar yine bugiinde degil, diine ait
edebiyat kilturindedir.

C) GUnUmuz yazarlarini iyi tanirsak gegmis
edebiyatimizi da kavrariz.

D) Diinya edebiyatini ayri
edebiyatini ayri degerlendirmeliyiz.

E) Yakin ge¢cmisin yazarlari edebiyatimizi
daha iyi yansitir.

Glkemizin
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Ofke caresizligin aynasidir ve ancak
yeterince zeki olmayanlar kendilerini
bagirarak, argo sozcikler kullanarak ve
siddete basvurarak anlatabilirler. Cunki

kendilerini ifade edecek baska vyollari
yoktur.
4.Bu par¢cadan asagidaki yargilardan

hangisi kesin olarak ¢ikarilabilir?

A) iletisim yetenegine sahip kisiler
sorunlarini medeni yollardan ¢ozebilir.

B) Ofke kontrolii olmayan kisiler siddete
basvurabilir.

C) Zeki insan Ofkesine
sorunlarini ¢dzecek yollar bulabilir.
D) Kavgalar garesizlikten ¢ikar.
E) Bagirmak, siddet, argo
kullanmak sorunlari ¢6zmez.

yenilmeden

sozcukler



Bir Universitede Tirk Dili ve Edebiyati
boliminde okuyan Mustafa, Dilek, Miyase,
Isil, Tolga adli bes arkadasin halk edebiyati,

Osmanlica, Koktiirkce, tiyatro tarihi,
Uygurca derslerinden  basarii  veya
basarisiz  olma  durumlarn ile ilgili

asagidakiler bilinmektedir.

*Uygurca ve tiyatro tarihi dersinde yalnizca
Miyase basarili olmustur.
*Mustafa  Osmanlica ve
derslerinde basarisiz olmustur.
*Halk edebiyati dersinden basarisiz olanlar
yalnizca Dilek ve Tolga’dir.

*Osmanlica dersinde Isil basarili Tolga ise
basarisiz olmustur.

*Koktiurkce dersinden (i, Osmanlica
dersinden ise iki kisi basarili olmustur.
*Koktirkce ve Osmanlica derslerinde
Miyase ve Isil'in durumlari aynidir.

Koktirkce

5.Bu bilgilere gore Dilek ile ilgili
asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Osmanlica’da basarili olmustur.

B) Koktiirkce’de basarili olmustur.

C) Koktiirkce dersinde basarisiz olmustur.
D) Tiyatro tarihi dersinde basarisiz
olmustur.

E) Uygurca dersinde basarili olmustur.
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6.Bu Dbilgilere gore, kimler
Koktiirkgce’ de basarili olmustur?

kesinlikle

A) Mustafa ve Dilek
B) Dilek ve Miyase
C) Miyase ve IsIl

D) Isil ve Tolga

E) Tolga ve Dilek

7.Tolga tek dersten basarili olmus ise bu
ders hangisi olabilir?

A) Halk edebiyati
B) Osmanlica

C) Koktiirkce

D) Tiyatro tarihi
E) Uygurca



isimleri Eliz, Pelin, Dicle olan ¢ geng kizin
evlendikten sonraki soyadlari, meslekleri
ve yerlestikleri sehirler asagida karisik
olarak verilmistir.

Yerlestikleri sehirler: Hatay, Samsun, Nigde
Soyadlari: Boran, Kara, Kasaci

Meslekleri: Veteriner, eczaci, avukat

- Eliz in evlendikten sonraki soyadi
Kasacr’dir.

- Veteriner olan gen¢ kiz Samsun’a
yerlesmistir.

- Pelin avukattir.

- Eczact olmayan Dicle Nigde'ye

yerlesmemistir soyadi da Baran degildir.

8.Eczaci kizin adi-soyadi asagidakilerden
hangisidir?

A) Pelin Boran

B) Pelin Kasaci

C) Eliz Kasaci

D) Eliz Boran

E) Dicle Kara
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9.Veteriner olan geng kizin ad ve soyadi
asagidakilerden hangisidir?

A) Eliz Kasaci

B) Dicle Boran

C) Pelin Kara

D) Dicle Kara

E) Pelin Boran

10.Samsun’a yerlesen geng kizin soyadi
ve meslegi asagidakilerden hangisidir?
A) Boran-Avukat

B) Kara-Veteriner

C) Kasaci-Avukat

D) Kara-Eczaci

E) Boran-Veteriner



: AKIL YURUT :

Esin, Yasemin, Glince, Didem ve Sila B, U, R,
A ve K marketlerinden alisveris
yapmiglardir. Her biri farkli marketlerden
dergi, sakiz, sabun, su ve yag Urlinlerinden
birini almiglardir.

*B, U ve R marketlerinden dergi sakiz ve
yag alinmistir.

*U, R ve A marketlerinden dergi, sakiz, ve
sabun alinmistir.

*Glnce ve Didem’den biri U digeri R
marketinden aligveris yapmistir.

*Yasemin A marketinden

yapmistir.

alisveris

Sila yag almamistir.

Yukaridaki bilgilere gére Esin marketten
ne almistir?
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: CIKMIS SORU (2015 KPSS) :

ispanya’daki mimari Gslubun kékeni, farkl
kiltarlere dayanmaktadir. Kuzey
Afrika’dan Magribi, Fransa’dan Romanesk
ve Gotik, italya’”dan R®nesans mimarisi
eserlere ilham vermistir. Bltin bunlar;
golge kontrastlari, bazen sade bazen sisli
on cepheler ve az pencereli kalin duvarlar
gibi dgelerle birlestirilerek mimaride 6zgln
bir ispanyol tarzi olusturulmustur.

Bu pargadan asagidakilerin hangisine
kesin olarak ulasilabilir.

A) ispanya’da en basarili sanat eserleri,
mimari alanda verilmistir.

B) Mimari eserlerde farkli kiiltlirlerden
etkilenmemek mimkin degildir.

C) ispanyol mimarisi, olusturulan
kompozisyona gore farklilik
gostermektedir.

D) ispanya, farkl kiltiirlerden aldig
mimari 6zellikleri kendi anlayisina
uyarlamistir.

E) Magribi, Gotik ve RGnesans mimarisi
tarihte 6ne ¢ikan mimari tarzlaridir.



GIKMIS SORU (2014 KPSS ON LISANS)

Bir yatih okulda 6gretmenler sadece
haftanin ilk G¢ gunl (pazartesi, sali ve
carsamba) tek baslarina nébet tutmaktadir.
Diger giinler nébet tutulmamaktadir. iki
haftalik nobet listesinde adlari bulunan
Ayse, Burak, Ceren, Deniz, Ege ve Fatih’in
nobet glinlerine iliskin kimi bilgiler soyledir:

e Ceren ile DeniZ’in nobetleri farkl
haftalarin ayni glinlerindedir.

e ilk hafta nébeti ilk tutacak kisi Ege’dir.

e Ayse ile Fatih farkli hafta ve giinlerde
nobet tutacaktir.

e Deniz’den sonraki glin nobet tutacak kisi
Burak’tir.

I. Fatih
[l. Burak
I1l. Ceren

Yukaridaki kisilerden hangilerinin nébeti
Carsamba giinii olabilir?

A)Yalnizl  B)Yalniz lll C)lvell

D)Il ve Il E) I, [l ve lll
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TEST 2:

1..-4. sorular1 asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.
Dikkat!

Sorular1 birbirinden

bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asli, Seckin, Devrim, Baris, Oguzhan ve

Tahir adli  Ogretmenler, pansiyonlu bir
okulda gbrev yapmaktadirlar. Her 6gretmen
haftanin farkli giinlerinde belleticilik gérevi
almaktadir.

Bununla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir:

e Hi¢c kimse pazar ginu gorev
almamaktadir.

e DBaris, cuma  ginleri  gbrev
almaktadir.

e Asli'nin gorevi, Devrim'in
gorevinden 1 giin sonradir.

e Oguzhan'in gorevi, Seckin'in

gorevinden 1 giin 6ncedir.

1. Bu bilgilere gore asagidakilerden
hangisinin goérev gilinii kesin olarak

bilinmektedir?

A) Tahir B) Seckin
D) Oguzhan E) Asl

C) Devrim
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2. Bu bilgilere goére asagidakilerden
hangisi kesin olarak yanligtir?

A) Devrim pazartesi giinii gorev almaktadir.
B) Tahir'in gbrevi cumartesi ginidir.

C) Seckin'in gérevi carsamba gunudiir.

D) Seckin, Devrim'in gorev aldigt giinden
sonraki bir giinde gérev almaktadir.

E) Asly, Seckin'in gbrev aldigt giinden 6nceki

bir glinde gorev almaktadir.

3. Bu bilgilere gore agagidakilerden

hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Asli'nin gérevi pazartesi ginidir.

B) Devrim'in gérevi ¢arsamba glintdiir.

C) Tahir'in nébeti sali gintudir.

D) Oguzhan'in gérevi, Devrim'in  gbrev
guniinden 6nceki bir giindedir.

E) Tahir'in gérevi, Secgkin'in gbrev giiniinden

sonraki bir glindedir.



4. Bu bilgilere gore, belleticilik gérevinin
persembe giinii olma olasilig1 olanlar
agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A) Asli, Devrim

B) Seckin, Aslt

C) Oguzhan, Devrim

D) Seckin, Oguzhan, Tahir

E) Seckin, Devrim, Tahir

5. Eda, Mustafa, Tugce, Atak, Hilal adli 5
6grenciden 34 siir dinletisinde 2'si de
ogrenci sempozyumunda gorev almaktadir.
Eda ve Mustafa ayni etkinlikte, Atak ve
Tugge farkli etkinliklerde gérev almaktadur.

Bu bilgilere gore agsagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Eda, 6grenci sempozyumunda gorevlidir.
B) Hilal, siir dinletisinde gorevlidir.

C) Atak, sempozyumda gorevlidir.

D) Tugge, sempozyumda gorevlidir.

E) Hilal, sempozyumda gorevlidir.
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I. Tema, yazarin bakis agisini yansitirken,
etik, okuyucunun bu bakis acisina gosterdigi
tepkidir.

1. Oykiiden cikarilacak ders, Oykiiniin
“etik” yoniini olusturur.

III. Tema ile etik birbirinden farkls iki un-
surdur.

IV. Yazar, hayata iliskin g6zlemlerini ve
deneyimlerini esas alarak herhangi bir goriisu
gelistirir.

V 1kisi de ayni temele dayandigindan
kolaylikla karistirilabilir.

6. Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf
olusturuldugunda siralama nasil olur?

A) II-11-1-V-IV

B) II-1I-V-IV-III

C) II-IV-1II-V-I

D) II-1II-1-V-IV

E) V-VI-III-1I-I



I. 1lgi ve yeteneklerinin bilincinde degildir.

II.  Hepimizin fizigi, kisiligi, zevkleri
farkl farklidir.
I Iste  bu bilingsizliklerinden — dolayi

sevmedikleri bir meslekle ugrasmak zorunda
kalabilirler.

IV. Her insan kendine ait 6zellikleriyle
toplumsal hayatin bir kdsesinde 6nemli bir
yer tutar.

V. Insanlar, kendine has 6zellikleriyle birbi-
rinden ayrilir.

VI. Fakat cogu insan meslek secerken

kendisine has 6zellikleri gbz ard: eder.

7. Yukaridaki ctimlelerle bir paragraf

olusturuldugunda siralama nasil olur?

A) IV-II-V-VI-I-111
B) II-I-IV-1II-VI-V
C) V-VI-II-I-111I-1V
D) HI-11-V-1V-1I-VI
E) VI-V-III-I-II-IV
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Romanlarimi ve 6ykilerimi  kaleme alirken
anlagtlamamak gibi bir kaygim asla olmadi.
Bu kisa bir stre sonra yayimlanacak olan
ikinci romanim ve su an ¢alismakta oldugum
ve hayli sarsict bir konusu
olan ticiinct dosyam i¢in de gegerli. Hatta
nazimdan ¢ok nesre yatkin bir sair olarak
kaleme aldigim siirlerde bile bu béyle. Turk

okuru, yazari ve onun i¢ diinyasini ¢ok iyi

anlayabiliyor.

8.Asagidakilerden hangisi bu pargadan
kesin olarak ¢ikarilamaz?

A) Yazar, farklt edebi turlerde eser vermistir.
B) Yazarin, yayimlanan ti¢ romant vardir.

C) Yazar, Turk okuru tarafindan
anlasilmama endisesi tastmamaktadir.

D) Yazarin eserleri igerik bakimindan farkl
Ozellikler tagimaktadir.

E) Yazarin siirleri de vardir.



I. Bu bedensel biyime ile birlikte cocugun
enerji birtkimi de artar ve bdylece cocuk,
enerjisini bogaltacak kaynak arayisina girer.
II. Bilindigi gibi ¢ocuklar ¢ok hizli biyiir.
III. Dogru  bir kaynak bulamayan ¢ocuk
yanlist, yani bize taskinhk olarak gorilen
davransslar sergilemeye baslar.

IV. Yapilmas:  gereken, cocuga  enerjisini
bosaltacak dogru kaynaklar sunmaktir.

V. Cocuk bu sekilde enerjisini bosgaltirken
yaptiginin  dogru olmadiginin tam olarak

bilincinde degildir.

9.Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf
olusturuldugunda siralama nasil olur?

A) I-I-ITI-IV-V

B) I-IV-V-II-11I

C) II-1II-1-V-1IV

D) II-I-III-V-IV

E) V-1V-II-1-1I
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1. Maddi ve manevi kusatmalara karst

Ozgiven ve kiltiriyle kendi direnme
noktalarint giiglendirir.

II. Her toplumun en temelde kendine ait bir
hayat damart vardir.

III. Otoplum bu daman kdltir, sanat,
edebiyat donanimi ile ge¢misine ve
gelecegine dogru her zaman acik tutar.

IV Bu yolla da evrensel beseri birikimi de
Ozumseyerek var olmasint strdurir.

V. O damari sadece acik tutmak yetmez ayni

zamanda beslemek zorundadir.

10. Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf
olusturuldugunda siralama nasil olur?

A) II-II-V-1-IV

B) III-11I-1V-V-I

C) II-V-1V-1II-1

D) V-III-1I-I-1IV

E) IV-V-1I-11I-1



GIKMIS SORU (1998 - 0YS):

Sanatimda olgunlasmaya basladigimi kendim
de hissediyorum. Son zamanlarda yazdigim
siitlerde, sanatimdaki sigramayr gormek
mumkindir. Bunlar sik araliklarla, tizerinde
hi¢ oynanmadan yazilmis, o  haliyle
yayimlanmis olmasina karsin ¢ok begenilmis
siitlerdi. Biri bittigi anda bir bagkast ortaya
ctkiyordu. Bastirilmasi guig, hatta olanaksiz
bir kaynagin fiskirmasi gibiydi. Bana buytik
bir mutluluk veriyordu; ama daha sonra siir
yasamumt  ¢ok  engelledi bu siitler.
Bu parga asagidakilerden hangisiyle
tamamlanirsa sozii edilen sanatginin
yeni zorlanmasinin

siirler yazmada

nedenini belirtit?

A) bir sture hicbir sey yazamaz hicbir sey
yaratamaz oldum.

B) kendimi ¢agdasim olan sairlerden ¢ok
farklt goriyordum.

C) nitelikli Grtnler yaratabilmenin 6zel
yetenek istedigini biliyorum.

D) yapitlarimin daha iyisini yapabilmek igin
ince eleyip stk dokuyordum.

E) etkisinde kaldigim sanatcilardan daha iyi

siirler yaztyordum.
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CIKMIS SORU (2002 - 0SS):

Okurlarini  bilgilendirmekle birlikte onlart
kendi dusiincelerine gore yonlendirmekten
kaginan bir elestirmendir. Ele aldigi kitabin
niteliklerini siralar fakat onunla ilgili 6znel
yorumlardan kaginir. Dana dogrusu, yapitla
ilgili kesin bir yargiya varmayt okurlarina

birakir. Bu tutum................

Bu parganin son ciimlesi, diisiincenin
akisi-na goére agagidakilerden hangisiyle
tamamlanabilir?

A) bilingli bir okur kitlesinin olusmasini
saglar.

B) onun, bilgilerine giivenmedigini gosterir.
C) yazarin, genis okur kitlelerince
anlasamamasina neden olur.

D) okurun, okuma zevkini koreltir.

E) onun, kisiligine olan saygty: azaltir.



:AKIL YORUT:

Olmek {izere olan bir imparator,
olimiinden sonra kendi yerine gececek kisiyi
se¢mek tizere, 6nceden belirledigi bes kisiye
yesertmelerini isteyerek birer tohum vermis.
Tohumu filizlendirebilen kisiyle de kizini
evlendirebilecegini  s6ylemis. Aradan g
haftalik ~ siire gecmis. Imparator basta
sOylediginin tersine, tohumu yesertemeyen
kisiyle evlendirmek istemistir. Bunun sebebi

sizce ne olabilir?
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TEST 3:

1.-4. sorular1 agagidaki bilgilere gore

cevaplayiniz.

Dikkat! Sorular1 birbirinden
bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Arif ve Barg, bir kamp alaninda bes giin
sureyle konaklamistir. Bes giin boyunca
sahilde balik avlayan ikili; kefal, mirmuir,
orfoz, palamut ve sinarit balik tiirlerinden

yakalamuslardir.

Yakaladiklar: balik tiirleriyle ilgili baz1
bilgiler soyledir:

e ki kisi de tiim balik tiirlerinden
tutmustur.

e Kisiler, 1 glinde sadece tek bir balik
yakalayabilmistir.

e Arif'in 2. glin tuttugu baligi, Baris 4.
gln tutmustur.

e Arif, sirastyla art arda kefal, orfoz,
palamut baliklarini tutmustur.

e Bars da sirastyla art arda kefal,
orfoz ve palamut tutmustur.

e Arif, sinariti orfozdan 6nceki bir

giinde tutmustur.
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1. Buna goére, Baris 5. giin

I. Palamut
II. Sinarit
111 Mirmur
balik tiirlerinden hangilerini tutmug

olabilir?

A) Yalniz I B) Yalniz 11
C) Ivell D) II ve 111
E) I 1L, 111

2. Asagidaki balik tiirlerinden hangileri
farkl1 kisiler tarafindan ayn1 giin
tutulmus olamaz?

A) Kefal-Sinarit

B) Orfoz-Mirmir
C) Kefal-Orfoz

D) Mirmir-Palamut
E) Palamut-Sinarit



3. Ik 3 giinde agagidaki balik tiirlerinden
hem Arif hem de Barig tarafindan

tutulmustur?

A) Kefal B) Mirmir

C)Orfoz D) Palamut
E) Sinarit

4. Barig'in mirmairi, sinaritten daha
onceki bir giinde yakaladig: biliniyorsa
agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Arif, 1. glin sinarit yakalamustir.
B) Arif, 2. glin orfoz yakalamustir.

C) Bars, 3. giin orfoz yakalamustir.
D) Baris, 4. glin sinarit yakalamustir.
E) Baris, 5. gtin palamut yakalamustir.
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L. Sizinle a¢ik konusuyorum, ¢tinkt bu bir
tarih meselesidir

1I. ingﬂjzler,Jén Turkler’e “Bir sture
Osmanlt Devleti’nin idaresini bize birakin.”
deselerdi, J6n Turkler bunu hemen kabul
ederlerdi.

III. Edebiyat agisindan ben uzun siire
bocaladim.

IV. O derece ulusal duygulardan
yoksundular.

V. Daha dogrusu bir kuklasiyd.

VI. Cinki o zamanki edebiyat, Fransiz
edebiyatinin bir kopyastyd.

5. Yukaridaki ctimlelerle bir paragraf
olusturuldugunda siralama nasil olur?
A) IHI-IV-VI-V-III

B) II-1V-I-III-VI-V

C) HI-1I-V-VI-I-1IV

D) I-II-IV-1II-V-VI

E) II-V-VI-I-IV-11I



I. Butin bunlardan beni yazmaya itecek bir
unsur yakaladigim zaman onu kurmaya
basliyorum.

II. Genellikle ben bir sey bulmuyorum, bir
sey bana kendini yazdiriyor.

HI. Oykiilerimi ¢cok uzun zamanda
yaziyorum.

IV. Yazacagim 6ykiyl uzun zaman
kafamda tagtyorum.

V. Ama kafamda yazdigimi zannettigim
seyle, gercekte yazmis oldugum sey simdiye
kadar birbirini hi¢ tutmadi.

VI. Bir s6z, bir his, bit durum, bir
atmosfer, bir fikir, bir insan, bir olay...

6. Yukaridaki ctimlelerle bir paragraf
olusturuldugunda siralama nasil olur?
A) HI-VI-I-IV-V.II
B) VI-V-TII-1I-I-1V
C) II-I-1V-V-III-VI
D) II-V-II-1-VI-IV
E) I-ITI-V-VI-II-IV
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I. Affeden, aklinca o sirada affettigine
kiyasla ¢cok daha yiiksek, ytlice, adeta Tanrisal
bir tavirla tepeden bakmaktadir.

II. Ben bu cesit bencil affetmeleri de
sevmem

III. Onun bu bébirlenmesine karst insanin
“Kim oluyorsun da sen beni affediyorsun!
Lanet olsun senin affina, affetmesen ne
yazare” diye diklenesi gelir.

IV. Oyle olmasa onu affettigini ilan bile
etmezdi.

V. “Buytklik bende kalsin, seni
affediyorum.” diyen, karsisindakinden ¢ok
kendi so6hretini, kendi prestijini kolluyordur
¢cogu zaman.

7. Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf
olusturuldugunda siralama nasil olur?
A) HI-I-II-V-IV
B) I-1I-V-IV-11I
C) I-I-1I-V-1V
D) V-1V-III-II-I
E) IV-III-V-I-1I



Bilgi, kisinin icini aydinlatmazsa, goris
acisint  genisletip olaylara bakis giicint
gelistirmezse, ona bir kavrayis olanagt
saglaylp isledigi konularda derinlesmesine
yardimct olmazsa boyle bilginin  6nemi
yoktur. Boyle bir bilginin onu ortaya koyana
da, bagkalarina da yarart olmaz. Bilgi, ilkin
onu edineni aydinlatmali, sonra bagkalarini.
Kendisini bilgi ile aydinlatmayan baskalarini
da aydinlatamaz. Yigin yigin bilgi edinmek
kolaydir, giic olan o bilgilerle bir yandan
ozund, ote yandan baskalarint
aydinlatabilmektir.

8. Bu pargaya gore, bilginin 6nemi
asagidakilerden hangisine
bagl degildir?

A) Kisinin icini aydimlatip, olaylara daha
genis bir agidan bakmasint saglamasina

B) Kistiye, karsilastigt durumlari kavrama
yetenegi kazandirmasina

C) Kisinin dilini gelistirmesine yardimct
olmasina

D) Isledigi konularda derinlik kazanmada
kisiye yardimct olmasina

E) Yalniz bilgi sahibini degil, baskalarini da
aydinlatmasina
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9. Dusunmek bitin  beceriler  gibi
ogretilebilen, 6grenilebilen, gelistirilebilen bir
yetenek. Okullarin insanlara
kazandirabilecegi  en  6nemli  beceri
“disunmeyi bilmek” olmali. Genglere kendi
kaliplarimiza gbre disinmeyi Ggretmek,
yalniz onlar i¢in degil, bitin toplum igin
zararlh  bir  tutum. Kendi  kendini
tekrarlamanin,  kisithk  icinde  ylzip
durmanin en kolay yolu bu. Gergek anlamda
dustinmeyi 6grenmeden yetisen geng, gin
gelir, Ogretilenlerin  disinda  kalan  yeni
durumlar karsisinda saskinlasir, kendi yerini
bilemez.
Bu

hangisine deginilmemigtir?

pargada asagidakilerden

A)  Dustinmenin  Ogrenilebilecek  ve
ogretilebilecek bir yetenek olduguna

B) Ddastinme  yeteneginin  okullarda
ogrencilere kazandirabilecegine

C) Genglerin, biuyiklerin istedigi bigimde

dustinmesinin  toplum agisindan  Onemli
olduguna
D) Distinme yetenegini kazanmamis

olanlarin, farkli durumlarla karsilastiginda
bocalayacagina

E) Genglere nasil dustinilmesi gerektigini
dogru 6gretmenin 6nemine



Soguga dayanmanin en givenilir caresi
sogugu sevmektir, derler. Gergekten insan
sogugu aradigl zaman, ne kadar siddetli
olursa olsun soguktan etkilenmez. Sicacik
kentler dururken karli daglara ¢ikanlar,
zamanindan Once kist arayanlar vardir.
Sogugu sevdikleri igin, ona seve seve
katlanirlar. Hayata katlanmanin en giivenilir
caresi de hayati sevmektir. Insan, hayatt bir
kez sevince onun butin sikintilarina katlanir,
hicbiri agir gelmez. Hayati seven insan, her
zaman hayata giiler yiizle bakar, ¢cevresindeki
insanlara nese verir; hayatin bir kat, daha
giizellesmesini saglar.

10.Bu pargadan agagidaki yargilarin
hangisine ulagilamaz?

A) Severek yaptigt hicbir is, insana zor
gelmez.

B) Yasamui seven insan, yasamdaki her
giiclige severek katlanir.

C) Yasamda karsilasilan olumsuzluklar
insana, direnme giict kazandirir.

D) Yasamin giizelliklerini fark eden kisi
cevresindeki insanlara nese verir.

E) Yasama giiler ylizle bakmak, yasam1
guizellestirir.

o
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: CIKMIS SORU (2010 DGS) :

11.-13. sorular1 agagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Dikkat! Sorular1 birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Bir markette A, B, C, D ve E markali sttler
asagidan yukartya dogru 1, 2, 3, 4, 5 olarak
numaralandirilan  bes rafa yerlestirilmistir.
Bununla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

e Her rafta yalnizca bir markaya ait
stutler bulunmaktadir.

e (C markals sutler 2. raftadir.

o B markali stitler, D markali stitlerin
bulundugu rafin bir Gst rafindadir.

o A markali sitler, E markali stitlerin
bulundugu rafin Gstinde yer alan
raflardan birindedir.

11. Asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) B markals stitler, 3. raftadur.

B) D markali siitler, 4. raftadir.

C) E markali siitler, 1. raftadir.

D) A markali siitler, D markals stitlerin
bulundugu rafin bir alt rafindadir.

E) B markali sttler, A markal sttlerin
bulundugu rafin bir alt rafindadir.



12. Asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanligtir?

A) A markalr siitler, 4. raftadir.

B) B markals sttler, 5. raftadur.

C) D markal: sttler, 3. raftadir.

D) B markal: stitler, A markal sutlerin
bulundugu rafin tstiinde yer alan raflardan
birindedir.

E) D markals siitler, A markals siitlerin
bulundugu rafin altinda yer alan raflardan

birindedir.

I. A markali sutler
II. B markali sttler
II1. D markali sttler

13. Yukaridakilerden hangilerinin 3. rafta

bulunma olasilig1 vardir?

A) Yalniz I B) Yalniz II1
C)Ivell D) I ve III
E) 1T ve 111
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: AKIL YURUT :

Bir muzisyen c¢iftin 7 ¢ocugu vardir. 6'sinin
isimleri strastyla s6yledir: Dogus, Remzi,
Mina, Fahri, Solmaz ve Lale. 7. cocuklarinin

adi sizce ne olabilit?



TEST 4:

1. - 4. sorulan agagidaki bilgilere goére
cevaplayiniz.

Dikkat! Sorular1 birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Ahmet, Burak, Ceren ve Deniz adli kisiler,
kendileri i¢in ayrilan bir araziye hatira ormant
olusturmak istemektedirler. Araziye ¢am,
koknar, ladin, sedir ve glirgen agaglart
dikilmistir.

Bu kisilerin araziye diktikleri agaclarla ilgili
bazi bilgiler su sekildedir:

e Her agac turd, iki kisi tarafindan
dikilmistir.

e Ahmet ve Deniz tger ¢esit, Burak
ve Ceren ikiser gesit aga¢ dikmistir.

e Ahmet ve Deniz, sedir disinda ayni
tirden aga¢ dikmemistir.

e Burak ve Ceren'in diktigi agag tiirleri

birbirinden farklidir.

e Ahmet, kéknar; Deniz, cam
dikmemistir.

e Burak, giirgen; Ceren, ladin
dikmemistir.
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1. Buna gére Ahmet,
I. Cam
I1.Ladin
I1I. Giirgen
tiitlerinden hangilerini dikmisg olabilir?

A) Yalniz1 B) Yalniz II C) Ive II

D)Ilvelll E)I II ve I

2. Asagidaki agag tiirlerinden hangileri
ayni kigi tarafindan dikilmis olamaz?

A) Ladin-Gurgen
B) K6knar- Ladin
C) Sedir-Ladin
D) Kéknar-Sedir
E) Cam-Giirgen



3. Buna goére

IAhmet

I1.Ceren

III.Deniz
adl1 kigilerden hangileri giirgen dikmig
olabilir?

A) YalnizI B) YanizIl C)Ivell

D) II ve II1 B)L II ve 111

4.Ko6knar diken kigilerin giirgen
dikmedikleri biliniyorsa agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Burak, cam dikmistir.

B) Burak, koknar dikmistir.

C) Deniz, giirgen dikmemistir.
D) Ahmet, cam dikmemistir.
E) Deniz, koknar dikmemistir.
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5. Sanat, hele roman sanati, bilim degildir.
Ne var ki bilgiye biyik 6lciide gereksinimi
vardir, bilgiden vyararlanmak zorundadir.
Bilim sanattan yararlanir mt? Bilim, bir olayin
sonuclarina, verilerine bakar, buna gore
karsilastirmalar  yapar. Olayin belgelerini
inceler. Sonra da bir kaniya varir. Sanat ise
butin bunlart  beklemeden go6zlemciligy,
sezgileri, 6nceki bilgileri ve duygusallig: ile
olaylarin gelismesini ve nereye varacagini
kestirebilir.

Bu pargadan agagidaki yargilardan
hangisi ¢ikarilamaz?

A) Sanatin bilgiye ve bilime ihtiyact vardir.

B) Bilimde, eldeki verilere gore birtakim
sonuglar cikarilir.

C) Sanatta verilere gore degil, sezgilere ve 6n
bilgilere gére sonug cikartlir.

D) Sanat, bilimden yararlandigi gibi bilim de
sanattan yararlanir.

E) Olaylarin degerlendirilmesinde bilimle
sanatin metotlart farklidir.



6. Servet-i Funtn déneminde roman ve 6yki
buytk gelisme gOstermistit. Bu gelisme
roman ve Oykinin tekniginde, yapisinda
ortaya ¢ikar. Bu do6nemin sanatcilari,
Tanzimat romanindaki olaganistilikler,
abartmalar, gercegin  carpitilmast  gibi
olumsuz niteliklerden kacinirlar. Servet-i
Financular, konularin islenisi yontinden
Tanzimatgilardan ayrilirlar. Roman ve oykd,

gercekei bir yaplya kavusturulur.
Anlatilanlarin = olabilirliginden,  okuyucu
kuskuya kapilmaz.

Pargada Servet-i Fiinin donemindeki
oykii ve romanla ilgili olarak
agagidakilerden

hangisine deginilmemigtir?

A) Tanzimat dénemine gore teknik yontyle
gelisme gosterdigine

B) Konularda yenilenme ve degisiklik
olduguna

C) Olagantsti ve gercege aykiri olaylarin yer
almadigina

D) Anlatilanlarin inandurict bir nitelik
tasidigina

E) Konularin ele alinisinin Tanzimat
déneminden farklt olduguna
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7. Bence radyo oyunlart siirin uzantisidir;
cunkt siir ne de olsa boyutlart kisith bir
edebiyat turi. Radyo oyununda biraz daha
acilmak mumkin. Hikaye de yazilabilir, her
seyden bir roman da c¢tkarilabilir. Ben radyo
oyununu siire en uygun tir olarak attyorum.
Radyo oyunu derken skegleri, bu tanimdan
uzakta tutuyorum. Radyo oyunu siir gibi
sesten, imajdan ve mesajdan gl¢ alan bu
ogeleri yogunlastirdigr oranda siire yaklasan
bir  tir.  Bizim  masallarimiz,  hele
efsanelerimiz bu tiire ¢ok elverisli. O ylzden
cok seviyorum radyo oyununu.

Bu pargada yazar, “radyo oyunlar1” ile
ilgili agagidakilerin
hangisine deginmemigtir?

A) Radyo oyunlarint neden sevdigine

B) Siitle ortak yonlerinin olduguna

C) Bugtine degin ¢ok sayida oyun yazdigina
D) Kimi halk edebiyatt trtinlerinin bu tiire
uygulanmaya elverisli olduguna

E) Skegleri radyo oyunu saymadigina



8. Bir sanat¢inin kendini buytk gérmesine
sasmiyorum; hepimizde vardir o kusur. Bir
kusur da saylmaz, gereklidir; kisi kendine
giivenmezse yazar da olamaz, sanat¢t da.
Hepimiz yaptiklarimizi begeniriz.
Yaptigimizin iyi olmadigint anlayabilmemiz
i¢in i¢imizde biri yapan, biri de elestiren iki
benligin bulunmast gerekir. Yaptiklarimiz
begenelim, ancak “Kuzguna yavrusu giizel
gelirmis.”  soézini  de  unutmayalim.
Yaptiklarimiz, yazdiklarimiz bizim oldugu
igin, bize guizel geliyor. Baskalari bizim eksik
yonlerimizi daha iyi gorebilirler; bunu da
dusinelim.

Bu pargadan asagidakilerden
hangisi ¢ikarilamaz?

A) Bir yazarin, eserlerini ve kendini
begenmesi dogaldir.

B) Sanatgt her yazdigini mitkemmel
bulmamalidir.

C) Kisinin 6zgiiveninin olmasi sanatgt
olmanin kosullarindandir.

D) Bir eseri en iyi degerlendirebilecek kisi o
eserin yazaridir.

E) Sanatcinin, yaptiklarini elestirebilen bir
yont olmalidur.
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9. Masal da roman gibi anlati sanatidir.
Masalda, masali ilk sOyleyen kisi ortada
yoktur, masalct ile dinleyicileri vardir.
Anlatanla dinleyicileri arasinda bir bellek
aligverisi dogar. Masalct 6ncelikle bellegine
dayanir. Dinleyenler anlatilanlari bellekleriyle
kapar, sonra da bagkalarina, c¢ocuklarina
anlatirlar. Belleklerde eksik kalan parcalart er
gec bir hatirlayan c¢tkar. Usta, yetenekli
masalcilar,  zamanla  masallart  genis
sozlikleriyle zenginlestirir, bicim
olgunluguna ulastirirlar. Masallarin dogmast,
bir degil, bircok kisinin
katkilarryla gerceklesir.

tamamlanmasi

Bu pargadan, masal ile ilgili agagidaki
yargilardan hangisi gikarilamaz?

A) Anlatia anlatila, kulaktan kulaga yayilir.
B) Anlatilmasinda ve kavranmasinda hafiza
etkilidir.

C) Anlaticilar, bazi bolimlerini unutup
anlatmayabilir.

D) Usta masalcilar gelistirip olgunlastirabilir.
E) Zaman igerisinde ilk seklinden tiimtiyle
uzaklasabilir.



10.  Opykiisiiyle  yasamini  biitiinlestiren
sanatiyla ~ Sait  Faik, yalnizca  insana
yonelmemis, insanin  icindeki  gercek
karmasanin  ayrimina  varmustir.  Bunu

yaparken kendini birtakim kaliplarin disinda
tutmayt basardi. Gelencksel 6ykii anlayisinin
Olgtlerini bir yana birakirken, “savruk”
denilen diliyle 6ykiisel anlatiyr 6zgurlestirdi.
Sait Faik “ben” diyebilen ilk oyktcimiizdiir.
Insanlar, yasami, dogayi, baliklari oldugu
gibi gbsterme yanilgisina dismedi. Onlar,
sanatsal algilamasinin vurdugu 1sikla anlatt.

Bu pargada  Sait Faik’le ilgili
asagidakilerin hangisine
deginilmemigtir?

A) Sanat1 tizerinde yasaminin etkili olduguna
B) Opykiilerinin konusunun insanla sinitlt
olmadigina

C) Dis diinyada gozlemlediklerini,
Oykilerinde oldugu gibi anlatmadigina

D) Oykii tiirtiniin alistimis kurallarina
uymadigina

E) Oykiileri de daha cok, insant konu
edindigine
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CIKMIS SORU (2011 YGS):

() Insan iliskilerinin Gneminin yeterince
kavranmamis olmasi, cocuk gelisimiyle ilgili
birtakim sorunlari da beraberinde getirdi. (II)
S6z gelimi gintumuzde, kendi kendine oyun
kuramadigi icin tretken olamayan, edil-gen,
cevreye karst ilgisiz, evlere hapsolmus
cocuklar yetisiyor. (III) Bunlarin hayal
gicleri, erken yasta ta-nistuklart  ve
hayatlarinin =~ dogal ~ bir  parcast  olan
tele-vizyonla  ve  bilgisayar  oyunlariyla
sinirlanmis durum-da. (IV) Televizyondaki
reklamlar cocuklari ticari birer ara¢ olarak
goruyor. (V) Kaba silah
kullan-may1 6zendiren, sanat degeri disik
filmler ve kimi yayinlar yizinden ozellikle
cocuklar, cesitli psikolojik sorunlarla yiz

yuze geliyorlar. (VI)

kuvveti ve

Bu pargadaki numaralanmig yerlerden

hangisine diigsiincenin akigina gore
“Butiin bunlardan daha da 6nemlisi, bu
tirden olumsuzluklar tekrar tekrar

yaga-niyor.” ciimlesi getirilebilir?

A)IL B)IIL CIV. D)V. E)VL



GIKMIS SORU (2013 LYS):

Bu kitabin en Onemi Ozeligi, romandaki
onlarca kahramanin ve onlara 6zgti 6ykilerin
hi¢birinin kurgulanmis olmamasi. Okuyunca
her sey kurgulanmis gibi geliyor ama aslinda
ben bu romanda anlattiklarimi yasar gibi
yazdim. Kahramanlarin tamamina yakiniyla
ben de yazarken tanistim. Bircoguna ben de
kizdim, tepki gésterdim veya hayran oldum.
Cesaretleri karsisinda ben de sasirdim. Hatta
belki bir yazarin asla sOylememesi gereken
bir sey ama bazi Oykiler, onlart yazarken
benim denetimimden ¢tkt, kendi isledigi
yere gitli. Hayati nasil denetim altinda
tutamiyorsak ben de bu kitaptaki karakterleri
ve yolculuklarini yonlendiremedin. Bana bile
isyan edip “Sen sadece vyaz! Biz ne
yapacagimizi biliyoruz.” dediler. Bu nedenle
tam da bizden insanlar oldu bu karakterler.
Bizim kadar ¢igin, bizim kadar alingan,
bizim kadar duygusal...

Yazarin bu sozlerinden asgagidakilerin
hangisi ¢ikarilamaz?

A) Kisilerini onceden
tasarlamadigt

kafasinda

B) Olusturdugu kisilerin gercekligine
inandig
C) Eseflerini kendi yasamuyla sinirlandirdig

D) Gergek yasamda kilerle benzer kisiler
olusturdugu

E) Kimi zaman, anlattiklarinin akisini
degistiremedigi
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: AKIL YURUT :

Remzi Bey, aile albumtnde bir
fotografa bakmaktadir. Remzi Bey'in kiz ve
erkek kardesi yoktur. Fotograftaki kisinin
babasi, Remzi Bey'in babasinin oglu ise bu
kisi kimdir?



TEST 5:;

Désemealtt Kirkgéz Goéli'nde kus gbzlem
etkinligi dtizenleyen Barg, Asl, Ozlem,
Deniz, Orhan, Emre, Yucel adli kisilerden
olusan bir grup kus gézlemcisi "ardi¢ kusu,
balikeil, cilibit, deniz 6rdegi ve elmabas patka
"olmak tzere toplam bes farkll kus tiriini
fotograflarla tespit etmek istemistir. Kimin
olarak

hangi tlrt tespit ettigiyle ilgili

bilinenler sunlardir:

e Ardi¢ kusunu iki, deniz ordegini tg
kisi tespit edip fotograflamistir.

e Balikcilt yalniz Orhan
fotograflayabilmistir.

e Cilibit1 kimse fotograflayamamustir.

e Ozlem ve FEmre, ayni tiri
fotograflamistir.
e Baris, Ozlem ve Yiicel; farkli tiirleri

fotograflamistir.
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1.Bu bilgilere gére agsagidakilerden
hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Barts ve Asly, ayni tiiri fotograflamigtir.
B) Ashi ve Deniz, farkls tirleri
fotograflamustir.

C) Emre, ardi¢ kusunu fotograflamistir.
D) Emre, deniz 6rdegini fotograflamustir.

E) Emre, elmabas patkay: fotograflamistir.

2. Deniz'in tespit ederek fotograflamis

olabilecegi tiitler, asagidakilerin

hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Yaln1z ardi¢ kusu

B) Yalniz deniz 6rdegi

C) Yalniz elmabas patka

D) Ardig¢ kusu ve deniz 6rdegi
E) Ardic kusu ve elmabas patka



3. Barig'in deniz 6rdegini fotografladig:
biliniyorsa agagidaki yargilardan hangisi

kesinlikle yanligtir?

A) Asli, deniz 6rdegini fotograflamistir.

B) Deniz, ardi¢ kusunu fotograflamistir.
C) Deniz, deniz 6rdegini fotograflamistir.
D) Yicel, elmabas patkay: fotograflamustir.
E) Ozlem, ardi¢ kusunu fotograflamistir.

4. Yicel'in ardig kugunu fotografladig:
biliniyorsa;

I. Ash

II. Deniz

III. Emre
adl1 6grencilerden hangileri kesinlikle

deniz 6rdegini fotograflamigtir?

A) Yalniz I
B) Yalniz II
C) Yalniz 111
D) I ve II

E) IveIll
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Bilent, Erkan, Ceyda, Riza, ve Gulsen;
Adana, Mersin, Antalya, Burdur ve Denizli
sehirlerinde dogmustur.

e Bilent, Denizlili ya da Antalyaldur.

e Ceyda, Mersinli degildir.

e Adanali olan, kadin degildir.

e Antalyali ve Burdurlu, erkektir.

5. Bu bilgilere gore Giilsen nerelidir?

A) Adanalidir.
B) Antalyaldur.
C) Mersinlidir.
D) Burdurludur.
E) Denizlilidir.

6.Verilen bilgilere goére nereli oldugu

kesin olarak bilinemeyen iki kisi
agagidakilerin hangisinde dogru olarak

verilmigtir?

A) Erkan ve Riza
B) Erkan ve Biilent
C) Ceyda ve Riza
D) Bilent ve Ceyda
E) Riza ve Bilent



7. (I) Ne yalan soyleyeyim: Tolstoy’un Savas
ve Barig’int simdiye dek okumamistim. (II)
Fakat ¢ok Onemli bir yapit oldugunun
farkindaydim. (III) Pek ¢ok insan Savas ve
Barist yazin tarihinin en buytk yapit, en
giizel romant diye gosteritler. (IV) Ama ben
kac defa okumaya kalktimsa, beceremedim.
(V) Savas ve Bargt begenmeseniz bile
onemini, buylkligini hissedersiniz. (VI)
Daha ilk sayfalarda bunalirdim, sabrim
tikenirdi. (VII) Bana ¢ok karmasik gelen
Rus isimlerini gorince trker, eseri elimden
birakirdim.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisin1 bozmaktadir?

A)IL B)IIL. C)VL D)V. E) VL
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Sanatci,  yazdiginin  okunmasim g
toplamasini ister. Yalniz kendisi i¢in yazan
bir sair veya hikayeci dusiinilemez. Bugiin
yazdiginin hi¢ olmazsa yakin bir gelecekte
okunacagini ummayan yazar, eline kalemi
almaz. Edebiyat-1 Cedidecilerden ¢ogu bir
edebiyat eserinin anadili ile yazilirsa ancak
yasayabilecegini anlamadan oldiler. Uzun
yillar yasayan Halit Ziya ise esetlerinin artik
dili

okunmadigini, yuziinden yakin bir

gelecekte hi¢ okunmayacagint  gorebildi.
Hayatinin son yillarint yazdigt eserlerin dilini
sadelestirmekle gecirdi.

8.Bu

parcadan asagidakilerden

hangisi ¢ikarilamaz?

A) Sanatgi, eserini okuyuculari dikkate alarak
ortaya koyar.

B) Edebiyat-1 Cedide yazarlari eserlerinde
yalin bir dil kullanmamuslardr.

C) Her sanatgi, yazdiklarinin okunacagi
umidiyle eser verir.

D) Halit Ziya, esetlerinin dilini daha sonra
yalinlastirmustir.

E) Edebiyat-1 Cedide sanatcilarinin yazdiklart

ile yasantilari arasinda uyum yoktur.



Bir  basitlik var siitlerinde.  Hepsini
okuyorsunuz, biri kalmiyor aklinizda. Bir
daha okumak, ezberlemek istegini vermiyor
kisiye. Kimini okurken bir umut beliriyor
icimizde: “Ozan bir s6z

simdi  glizel

sOyleyecek, 6zl bir tele dokunacak.”
diyorsunuz. Bosa ¢ikiyor umudunuz, o gtzel
sz gelmiyor. Solugu kesiliveriyor ozanin.
Cesitlilik de yok siirlerinde; hepsi birbirine
benziyor. Yasamay:r sevmek diye bir konu
tutturmus, hep onu soyliyor. Yasamak
sevgisine inandiramiyor bizi. O sevgisi
kuramsal, s6zde kaliyor.

9.Bu parcada s6zii edilen sairin siitleri
ile ilgili agagidakilerin

hangisine deginilmemigtir?

A) Ezberlenmesinin zor olduguna
B) Okuyani kolayca etkilemedigine
C) Degisik konulart icermedigine
D) Ozgiin bir séyleyisin olmadigina
E) Okuyanda yeniden okuma istegi

uyandirmadigina
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Turkee sozciklerin hangi koklerden nasil

kurulduklarint actklayan bir = sézlugimiz

olmamasinin  stkintisint ¢ekiyoruz.  Bu

eksiklik yuztinden sozciklerin anlamlarini
tyice kavrayamadigimiz gibi, yeni sozciikler
kurmakta da gugclik c¢ekiyoruz. Sézctklerin
koklerini, 6z anlamlarint agiklayan bilim dali
etimolojidir. Bu bilim dalindan
yaratlanamiyoruz. Dogrusunu Isterseniz bu
stkinttyt  duyanlar  ktigik  bir  kesim.
Yazarlarimizin ¢ogu kullandiklar s6zcligiin
hangi dilden alindigina, kag¢ yizyl oOnce
dilimize bakmiyor,

girmis  olduguna

aldirmryorlar.

10. Bu pargada, yazar, asagidakilerden

hangisine deginmemigtir?

A) Turkgenin kullaniminda etimoloji s6zligi
eksikliginin ¢ekildigine

B) Etimolojinin sozciik kokleri ile ilgilenen
bir alan olduguna

C) Yazarlarin ¢ogunun kullandigi sézctgin
aslina dikkat etmedigine

D) Etimoloji sézlugi eksikliginin Tirkcenin
gelisimini etkiledigine

E) Gunumuzde Turk dili ile ilgili yeterince
calisma yapilmadigina



CIKMIS SORU(2012 YGS):

S6zctkler asi, uysal, renkli, soluk, yaramaz,
cigirtkan ve sevecen olabilitler ama her
zaman ¢ok degiskendirler. Tasidiklart yalin
anlamin  Otesine gecip bambagka seyler
soyleyebiliyorlar; dizilis siralarina gore farktt

oturduklart

dikkat

cagrisimlar  yaratiyor, yeri

begenmiyorlar  bazen, etmezsem
susmalart gereken yerde sizlaniyorlar. Onlart
kullanirken ince eleyip sik dokuyorum. Egip
bukiyor, kesip bigiyorum. Gildiklerini,
agladiklarini  duyuyorum  ama  onlarla
ugrasmaktan yilmiyorum. En basina buyruk
sOzclkler elimin altinda, dilimin ucunda,
bisbitin  ele

sahibi

beynimin i¢inde ama

geciremiyorum  onlart.  Onlarin

olabilmek icin yillardir ugrastyorum.

Bu pargadan sézciiklerle ilgili olarak
asagidakilerin hangisi ¢ikarllamaz?

A) Belli bir yonteme gbre cimleye
donusirler.

B) Dogalart yeni anlamlar yiklenmeye
yatkindir.

C) Kullanimlarim yadirgadiklarinda bunu

sezdirirler.
D) Farkl: nitelikler icerir.

E) Secilisleri titiz davranmay1 gerektirir.
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CIKMIS SORU(2011 YGS):

Turkdler, siirler i¢ diinyamizin sesi olarak
yazilmis olsalar da bizden c¢iktiklari anda
topluma mal olmustur artik. Yalniz topluma
mal olmakla kalsa iyi. Yerelden ulusala,
ulusaldan evrensele bir degisme ve gelisme
cizgisi jzleyerek bitin insanhigin ortak degeri
haline gelir. Ornegin  Yunus Emre’nin
siitlerinde yansitilan duygular salt bize mi
Ozgudir? Namda, yalnizca Sili'nin acilarini
yansitmustir, deyip dislayabilir miyiz onu?

Acist acimiz olmustur, halki da halkimiz.

Kisaca —.

Bu parganin sonuna diigiincenin akigina

gore agagida kilerden hangisi
getirilmelidir?

A) siir, sairin siiri disinmeye basladigt
andan okuyucusuyla bulustugu ana degin

suren, uzun ve sancilt bir donemin trunuduir
B) sanatgi, ortaya koydugu urtnlerin hangi
Ozelikleri tastyacagim 6nceden saptamalidir.
C) sanatct, yapitint yaratirken bilingli olarak
ona ulusal niteliklerin disina tasan yeni
boyutlar kazandirir

D) her birimiz, yasadigimiz bolgenin rengini,
dokusunu, cizgisini yansitan turkiilerden ve

siirlerden hoslaniriz

E) tirkdler, siitler 6ztinde kendi
cografyalarinin izlerini tagisalar da sanatsal
dilin icerdigi insansal 6zle butiin insanligin

ortak yaratisidir.



TEST 6:

Bardag1 bos ya da dolu tarafindan gérmenin
sadece kisinin hayata bakisint degil, uzun ve
saglikli bir yasam strmesini de etkiledigi
belirlendi.

1.Bu cimleden agagidaki yargilardan
hangisi kesin olarak ¢ikarilabilir?

A) Hayata olumlu tarafindan bakarsak
saglikli bir yasam gecirebiliriz.

B) Hayatta basimiza her sey gelebilir.

C) Uzun ve saglikli yasam stirmek sadece
bakis agistyla olmaz.

D) Arastirmalar olumsuzluklara hazirlikli
olan insanlarin daha saglikli bir yasam
surdigini gosterir.

E) Uzun ve saglikli yasam herkesin istegidir.
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Guernica, en unli resimlerimden biri oldu.
Ispanya I¢ Savas’nda Alman savas ucaklart
Ispanya’nin Guernica kasabasini
bombalamisti. O kadar etkilenmistim ki bunu
bir duvar resmine aktarmak istedim. Savasta
gordigim cirkinlikleri,
karmasay1, Ofkeyl ve caresizligi ¢izmeye
basladim. Resmi bitirmek tzereyken bir

butin aciyl,

Alman subay1 atdlyeme geldi. Resme bakip
alayct bir ses tonuyla sordu: “Bunu sen mi
yaptin?” Biyik bir 6fkeyle yanit verdim:
“Hayir siz yaptiniz!”

2. Bu pargadan agagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle ¢ikarilamaz?

A) Anisini anlatan ressamin inandigt seyi
korkusuzca ifade ettigi.

B) Yasanan savasin insanlar tzerinde
yarattigi olumsuzluklari gérmezden
gelemedigi.

C) Resim yaparken hayal giictinii kullanmay1
reddettigi.

D) Hazircevap biti oldugu.

E) Resimlerine yasanmusliklari yansittig1.



Resat Nuri’nin inli romanlarindan uyarlanan
Yaprak Doékimi dizisi oyuncularindan fitne
kadin “Ferhunde”yi canlandiran aktristi bir
giin yolda yurirken gbren yash bir kadin
durdurur ve “Sen yok musun senl..” diyerek
azatlar.

3. Bu pargadan agagidaki yargilardan
hangisi kesin olarak ¢ikarilabilir?

A) Halkin edebi esetlerin kurgu oldugunu
kavradig1.

B) Halkin dizi oyuncularina tepki
gostermesinin dogal oldugu.

C) Romandan uyarlanan dizilerin basarili
oldugu.

D) Oyuncunun rolint ¢ok gercekei
oynadigt.

E) Resat Nuri Guntekin’in halk tarafindan
cok sevilen bir yazar oldugu.
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Kendisine yapilan bir kotilige sessiz kalan
bir Misliiman’a bir Hindu sunlar1 sGyler:

Haksizligin 6niinde boyun egen de sugludur.
Cunki boylece dinyadaki bitiin kotiliklere
g6z yummus olur. Belki beni anlamiyorsunuz
bilin ki din, kotilukleri
cesaretlendirecek  kadar  safdilli
emretmez. Peygamberiniz bunu ¢ok iyi bildigi

ama  sunu

olmay1
icin kétilige boyun egmeyi yasak etmistir.

4. Bu pargadan asagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle ¢ikarilamaz?

A) Bir tek kotiliige bile sessiz
kalinmamalidur.

B) Islam dini kétiilige boyun egmeyi
yasaklamustir.

C) Gormezden gelindikge kotilikler ¢ogalir.
D) Baskasina yapilan kétilige de kayitsiz
kalmak dogru degildir.

E) Her insan kendisine yapilan kétilikten
sorumludur.



Bir gen¢ kizin derisinde A, B, C, D, E
alerjenlerinden birinin  deri
dokintusiine neden oldugu bilinmektedir.
Dokintd yapan alerjeni bulmak igin geng
kizin derisine bu alerjenlerden olusan iki farkls

yalnizca

karisim ayrt ayn strilerek asagidaki tabloda
gorilen bulgular elde edilmistir.

KARISIM DOKUNTU
A+ B+ C VAR
C+ D+ E YOK

5. Dékiintii yapan madde hangisi
olabilir?

A) AyadaD

B) ByadaD

C) AyadaB

D) ByadaC

E) AyadaC

6. Geng ki1zin derisine tigiincii bir
karigim olarak agagidakilerden hangisi
suriiliirse dokiintii yapan madde kesin
olarak belirlenebilir?

A) B+C
B) C+D
C) D+E
D) A+B
E) E+B
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Yasar’in hafta ici ise giderken giyebilecegi
krem rengi, nefti, sart ve bordo renkte dort
farkls tisorti; siyah, Kahverengi, Lacivert ve
haki renkte dort farklt pantolonu vardir.
Yasar’in hangi giin ne giydigi ile ilgili sunlar
bilinmektedir.

*Pantolon ve tisortlerden birer tanesini
haftanin iki gininde giymistir.
*Carsamba glint nefti tisort glymistir.
*Kahverengi pantolon giydigi giin krem rengi
tisOrt glymistir.

*Bordo tisort giydigi pazartesi gind siyah
pantolon giymistir.

*Salt ve persembe glini ayni pantolonu
glymistir.
*Persembe  ve

cuma farkl

gunleri
pantolonlart ayni tisortle giymistir.

*Kahverengi pantolonu sadece bir gin

glymistir.

7. Yasar,
L. Krem rengi
II. Sart
III.  Bordo

tigortlerden hangilerini persembe giinii
giymis olabilir?

A) Yalniz I
D)I ve 111

B) YalnizII )l vell
E)L, II ve 111



8. LSiyah

IT.Lacivert

I11.Haki
Yagar’in gargamba gilinii giymis
olabilecegi pantolonlar yukardakilerden
hangileridir?

A) Yalniz IT
D) II ve III

B) Yalniz Il C) Ivell
E) 1, II ve 111

9.Bu bilgilere gére Yagar’la ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi kesin
olarak dogrudur?

A) Salt ginti siyah pantolon giymistir.

B) Sali ginti nefti tisort giymistir.

C) Kahverengi pantolonu cuma giinii
glymistir.

D) Carsamba glint siyah pantolon giymistir.
E) Sar tisortt persembe giini giymistir.
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10.Bu bilgilere gore ilgili
agagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
yanligtir?

Yagar’la

A) Sali glinii sar1 tisort giymistir.

B) Cuma giinii krem rengi tisort giymistir.
C) Persembe gtinti haki pantolon giymistir.
D) Bordo tisortt iki glin giymistir.

E) Haki pantolonu sadece bir giin giymistir.



GIKMIS SORU (2016 KPSS ON LISANS):

(D) Sart Irmak, Asya’nin kirac topraklarindan

ayrilir  ve  yumusak 16s  topraklarinin
ortasindan gecer. (II) Bu verimli bolgedeki
bir

beklenmedik sellere yol agabilen saganak

kolay  islenen  topraklara, arada
yagmurlar diser. (III) Bazen yagislarin azlig
bazen de muson yagmurlarinin yéreye hig
uriinlerin  zarar

(IV) Neolitik
Dénem’in cifteileri, Sart Irmak boyunu takip
eden istikrarsiz tarim cevresinde MO
3000’lerde akdart yetistirmeye basladilar. (V)

Yorenin giftcileri daha sonra Orta Dogu’dan

ulasamamast  sebebiyle

gordiigli  mevsimler olur.

gelen bugday ile arpa ve Asya’nin muson
bolgesinden gelen piring tahillarinin tarimini
da oOgrendiler. (VI) Ancak suyun kritik
derecede kit olabildigi bir bélgede pirincin,
susuzluga daha dayanikli olan akdari, bugday
ve arpa gibi drtnlerin yerini almasi da
beklenemezdi.

Bu pargaya gore Sar1 Irmak giftgileriyle
ilgili olarak agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Yetersiz tarim bilgisine sahip olduklart
B) Uriin cesitliligine cok énem verdikleri
C) Ticari kaygilardan uzak olduklart

D) Uretim igin yanlis bir bélge sectikleri

E) Etkilesime ve yenilige acik olduklar
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: AKIL YURUT :

Bir okula kaydolmak i¢in bekleyen A, B, C, D,
E, F, G adli 6grencilerin kayit yaptirma siralari
ile ilgili bilinenler sunlardir.

*A, Cden hemen 6nce D’den hemen sonra
kay1t yaptirmistir.

Ik kayit olandan sonra G kayit yaptirmustir.
*B, D’den 6nce kayit yaptirmistir.

Bu bilgilere gére en son kayit yaptiran E
ise agagidakilerden hangisi kesinlikle
yanligtir?

A) Tkinci olarak kayit yaptiran G dir.

B) Ik olarak kayit yaptiran B’dir.

C) Besinci sirada kayit yaptiran Idir.

D) Dérdinct sirada kayit yaptiran A’dir.
E) Ugiinci sirada kayit yaptiran D’dir.



TEST 7:

Ata, Ayca, Melih ve Soner; fizik, matematik,
biyoloji, Tirk¢e ve kimya sorulart ¢oziiyor.
Her 6grenci her dersten en fazla ¢ soru
ilgili

¢oziiyor.  Sorularla

bilinmektedir.

asagidakiler

*Her dersten 8 soru vardir ve her 6grenci 10
soru ¢ozmustir.

*Fizik sorularint G¢ 6grenci ¢ozmus, Ata ve
Ayca esit sayida fizik sorusu yapmustir.
*Soner 2 Tirkee sorusu ¢6zmistir.

*Melih 3 matematik 2 biyoloji  sorusu

¢cOzmustur.

*Turkee sorusunu iki Ggrenci 3’er tane
¢ozmustir ancak bunlardan biri  Melih
degildir.

1.Buna gore agagidakilerden hangisi
kesinlikle yanligtir?

A) Ata, biyolojiden 2 soru ¢6zmustiir.

B) Ayca, Tirkceden 3 soru ¢6zmustr.

C) Melih, fizikten 3 soru ¢o6zmiustiir.

D) Melih kimyadan 3 soru ¢6zmustiir.

E) Ata ile Ayca Turkceden esit sayrda soru
¢cOzmustur.
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2. Asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Ata, 2 fizik sorusu ¢6zmustur.

B) Melih, kimya sorusu ¢6zmemistir.

C) Ata, 2 biyoloji sorusu ¢6zmustiir.

D) Ayca, 3 fizik sorusu ¢6zmustir.

E) Soner 3 matematik sorusu ¢6zmiistir.

3. Ayc¢a’nin fizik ve matematikten birer
soru ¢ozdiigii bilinirse agagidakilerden
hangisi kesinlikle dogru olur?

A) Ata, matematikten 2 soru ¢6zmustir.
B) Soner, matematikten 2 soru ¢ozmustiir.
C) Soner, kimyadan 3 soru ¢6zmustr.

D) Ayga, biyolojiden 2 soru ¢6zmistur.
E) Ata, biyolojiden 2 soru ¢6zmistir.



Corbalar  Yemekler

Yayla Pilav

Ezogelin Tavuk

Tarhana Pirasa
Nohut
Dolma

1gecekler

Su

Ayran

Gazoz

Bir lokantaya giden Kutay, Lale, Merig, Nehir
ve Pinar’in yukaridaki moéntden verdikler
siparislerle ilgili sunlar bilinmektedir.

*Montde yer alanlarin hepsi en az bir kez
siparis edilmistir.

*Herkes bir corba, bir icecek ve farklt bir
yemek istemistir.

*Nehir'in istedigi c¢orbadan siparis eden
Meri¢ yemeklerden dolma istemistir.

*Yayla corbast isteyen iki kisi tavuk veya
pirasa istemislerdir.

*Pinar iceceklerden gazoz, yemeklerden
nohut istemistit.

*Iceceklerden ayrant sadece Kutay ve Lale
istemistit.

4.Merig¢’in tarhana gorbas1 ve gazoz
istedigi biliniyorsa agagidakilerden
hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Nehir tarhana corbast istemistir.

B) Pmar Ezogelin ¢orbast istemistir.

C) Nebhir iceceklerden su istemistir.

D) Nehir iceceklerden gazoz istemistir.
E) Lale pirasa istemistir.
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5.Asagida verilen siparigslerden hangisi
Nehir’e ait olabilir?

A) Yayla ¢orbasi-Pilav-Gazoz

B) Ezogelin ¢orbasi-Pilav-Gazoz
C) Ezogelin ¢orbasi-Pilav-Ayran

D) Tarhana ¢orbasi-Pirasa-Gazoz
E) Tarhana corbasi-Pirasa-Su

Gazlt igeceklerdeki kafeinin, bu tip icecekleri
tiketen kigik c¢ocuklarda saldirganlik, ice
kapaniklik ya da dikkat eksikligine neden
oldugu belirlendi.

6.Yukaridaki ciimleden agagidaki
yargilarin hangisi kesin olarak

¢ikarilabilir?

A) Kicik cocuklarin kafein tiiketmesi,
onlarda  davranis  bozukluklarina  yol
acmaktadir.

B) Saldirganlik, ice kapaniklik ya da dikkat
eksikliginin - en  O6nemli nedeni  gazli
iceceklerdir.

C) Gazliicecekleri tiiketmenin yol agt1g1 saglik
sorunlar;,  sadece  kugik  c¢ocuklarda
gorilmektedir.

D) Kafein, sadece gazli iceceklerde bulunur.
E) Gazli icecekler tiketmek, cocuklarin
fiziksel biiytime hizini yavaslatmaktadir.



Kisisel aligkanliklar, okuma sekillerine de
sirayet eder. Kimi kitab1 aldig1 sekliyle katlama
yeri olmadan, tertemiz okumay1 sever. Kimi
hirpalamayi1... Altini renkli kalemlerle ¢izip
not alanlar oldugu kadar, post-itlerden ayr1
bir dinya yaratanlar da var. Aliskanliklar ya da
okuma teknigimiz ne yonde olursa olsun bir
sekilde yazarlarin ctumlelerini sahiplenmeyi
seviyoruz. Bunu bilen dreticiler, her gegen
gin urinlerini  gelistirerek bizim okuma
aliskanliklarimizt tatmin edecek formiillerle
ctkip  geliyorlar. Zira aliskanliklar  kolay
birakilacak seyler degil, 6zellikle de tutkulu
okurlar icin.

7.Bu pargadan agagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle ¢ikarilamaz?

A) Okurlarin kisisel aliskanliklari okumalarina
da yanstr.

B) Okurlar yazarlarin ctimlelerini
sahiplenmeyi sever.

C) Kitaplari hirpalamak, cimlelerin altint
cizmek, post-it yapistirmak dogru degildir.
D) Kitap ureticileri okurlarin aligkanliklars
yoninde basimlar yaparlar.

E) Tutkulu okurlar okuma aliskanliklarin
kolay kolay degistiremezler.
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Insanlarin  bir iligkide en cok yaptigi
hatalardan biri, artik hicbir mutluluk emaresi
bir  iliskiye
calismasidir. Tliskiyi sonlandirmak ya da

vermeyen devam  etmeye
yasanilan sorunlar c¢ercevesinde bir uzlagsma
yolu aramak, kurtarilmast adina higbir umut
kalmayan bir seyi duzeltmek i¢in sarf edilen
nafile bir ¢abadir. Bir iliskiye son vermek
cesaret etmeyi ve uygun zamani bilmeyi
gerektirir. Eger biri sizi mutlu etmiyorsa onun
yaninda kalip iliskiyi daha fazla uzatmanin bos
yere bir act cekme dongiistinden baska getirisi
yoktur. Tliskiye uygun zamanda son verirseniz
islerin kendi aginizdan daha kotiiye gitmesini
engellemis olursunuz.

8-Bu parcadan asagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle ¢ikarilamaz?

A) Hicbir mutluluk isareti olmayan iliskiler
bitirilmelidir.

B) Insanlarin hi¢ caba gostermeden iliskileri
kolayca bitirmeleri ¢ok yanlistir.

C) Sizi mutlu etmeyen birinin yaninda kalmak
ac1 gekmeyi stirdirmek demektir.

D) Tliski zamaninda bitirilirse islerin sarpa
sarmasi engellenmis olur.

E) Bir iligkiye son vermek cesaret gerektirir.



Dilimizi gercekten 6grenmek, dilimizin tadina
varip onunla gizel dizeler kurmak icgin eski
slirimizi okumaktan ve okutmaktan baska yol
yoktur.

9-Bu pargadan agagidaki yargilardan
hangisi kesin olarak ¢ikarilabilir?

A) Dilimizi gercekten 6grenmek icin tim
kurallarina hakim olmamiz gerekir.

B) Turk dilini 6grenmenin yolu siir
yazmaktan geger.

C) Eski siirimizi okuyarak ve okutarak
kaybolmasini 6nlemeliyiz.

D) Ancak eski siirimizi bilenler Ttirk dilinin
tadina varabilir.

E) Dilimizi iyi 6grenmeyenler siitlerimizi de
anlayamaz.
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Babam benim ilk kahramanimdi ve bu
yillarca boyle sturdii. Asiydi, dik basliyds,
kendi dogrularini savunmak i¢in her yolu
denerdi; ¢ikar icin uzlasmaya yanasmaz,
yenilgiyi kabul etmezdi. Tutkulu, sabirsiz,
deneyciydi. Toplumda ayricalikli davranian
kisilere mesafeli, ezilen kesimlere yakin
dururdu. Yetim cocuklar icin kendini
paralardi.

10-Bu pargadan agagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle ¢ikarilamaz?

A) Anlatilan babann ilkeli biri oldugu.

B) Yazarin babasinin 6zelliklerinden
sikayetci oldugu.

C) Yazarin babasini 6rnek alinacak biri
olarak g6rdugi.

D) Babanin giicliden degil ezilenden yana
oldugu.

E) Babanin menfaati i¢in uzlasma yoluna
gitmeyecek bir kisilik oldugu.



CIKMIS SORU (2018 TYT):

Gelenek ve inanglarimizda servi agact, insanin
dogumdan 6lime kadar var olma ¢abasinin
bir sembolt olarak gérilmistir. Mevsimlerin
ragmen hi¢
kaybetmemesi ve dayanikli olmasi ile serviler,

zorlu  sartlarina yesilligini
hayati tasvir etmektedir. Govdesi semaya dik
bir sekilde uzandigi icin de servinin dogrulugu
temsil ettigine inanilmaktadir. Onunla ilgili
baska bir inanis da insana iyi sans getirdigi ve
onu korudugudur. Ayrica serviler, eski Turk
kiltirinde bolluk ve bereketi simgeleyen
"hayat agac1" olarak da nitelendirilmistir.
Agacin mevsim sartlarina ragmen hep yesil
kalmast ise Olimstzlighi simgeler. Ayni
zamanda minareyi andiran servi, Osmanli
kiltirinde de hayat agacina benzetilmis ve
dallarina konmus kuslarin, hayatin icindeki
canlilart temsil ettigi dustinilmustir.

Bu pargaya goére servi agaciyla ilgili
inaniglarin  ortaya ¢itkmasinin temel
nedeni agsagidakilerden hangisidir?

A) Diger agaglara gore daha genis bir alana

yayilmasi
B) Insan topluluklarinin yasamina fayda
saglamasi
C) Insanin fiziksel Ozellikleriyle benzerlik
gostermesi

D) Kimi 6zelliklerinden dolayt ona sembolik
bir deger atfedilmesi
E) Omriiniin uzunluk bakimindan insan
6mrine denk olmast
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CIKMIS SORU (2010 DGS):

Bir markette A, B, C, D ve E markal: sitler
asagidan yukariya dogru 1, 2,3,4,5, olarak
numaralandirilan  bes rafa yerlestirilmistir.
Bununla olarak

ilgili asagidaki  Dbilgiler

verilmistir.

*Her rafta yalnizca bir markaya ait sutler
bulunmaktadir.

*C markali stitler 2. Raftadir.

*B  markali D markali
bulundugu rafin bir istiindeki raftadir.

sttler, stitlerin

*A markalt E markali
bulundugu rafin tstiinde yer alan raflardan
birindedir.

sttler, stitlerin

Verilen bilgilere goére asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) B markals siitler 3. Raftadur.
B) D markal: stitler 4. Raftadir.
C) E markali siitler 1. Raftadir.

D) A markal: stitler, D markal: stitlerin
bulundugu rafin bir alt rafindadir.

E) B markali sttler, A markal sttlerin
bulundugu rafin bir alt rafindadir.



TEST 8:

1.- 3. sorular1 agagidaki bilgilere gére
cevaplayiniz.

Dikkat! Sorular1 birbirinden bagimsiz
olarak cevaplayiniz.

Ayse, Berkan, Cem, Deniz ve Emre, bir
marketten 4 ekmek, 3 yumurta, 2 sogan ve 1
adet domates almustir. Bu aligverisle ilgili
asagidaki bilgiler verilmistir:

e Her malzemeden en c¢ok 1 tane
almak kosuluyla herkes ikiser tane
urin almistir.

e (Cem, ckmek almamistir.

e Yumurta alan herkes ekmek de

almustir.
e Ayse ve Deniz ayni malzemeden
almustir.

1. Bu bilgilere gore asagidakilerden
hangisi kesin olarak yanligtir?

A) Ayse, ekmek almustir.

B) Berkan, sogan almustir.

C) Deniz, sogan almustir.

D) Cem, domates almustir.

E) Emre, yumurta almstir.
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2. Bu bilgilere goére asagidakilerden
hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Berkan, yumurta almustir.

B) Deniz, domates almistir.

C) Emre, sogan almustir.

D) Sogan alan herkes ekmek de almistir.

E) Domates alan kisi sogan da almustir.

3. Bu Dbilgilere gére, aldiklarn
malzemelerin neler oldugu kesin olarak
bilinenler  agagidakilerin  hangisinde

birlikte verilmigtir?
A) Ayse-Berkan

B) Berkan-Cem

C) Cem- Emre

D) Ayse- Cem- Deniz
E) Berkan-Deniz-Emre



4.-6. sorular1 agagidaki bilgilere gore

cevaplayiniz.

Dikkat! Sorular1 birbirinden
bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Abdullah, Baris, Ceren, Deniz, Ergtl, Fatma
ve Gamze K, L, M, N, P alisveris
merkezlerine  (AVM)gitmistir.  Kimlerin
hangi AVM 'ye gittigiyle ilgili asagidaki
bilgiler verilmistir:

Herkes sadece 1 AVM 'ye gitmistir.

K ve M AVM 'lerine 2'ser kisi, digerlerine
1'er kisi gitmistir.

Ceren L'ye Fatma ise N'ye gitmistir.

Deniz ve Ergiil ayn1t AVM 'ye gitmistir.
Abdullah ve Baris farklt AVM 'lere gitmistir.

4. Deniz, K'ye gittiyse Gamze hangi
AVM'ye gitmigtir?

A)K BL OM DN E)P
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II. M

II1. P
Barig'in  gitmis  olabilecegi AVM
agagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?

A) Yalniz K
B) Yalniz P
C) KveM
D) KveP

E) K, M ve P

6. Asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Abdullah, K AVM'sine gitmistir.

B) Batis ve Fatma, farkli AVM'lere gitmistir.
C) Ergil, K AVM'sine gitmistir.

D) Deniz, M AVM'sine gitmistir.

E) Abdullah ve Gamze, ayn1 AVM'ye
gitmistir.



Cagdaslart arasinda en buytk sairdi Atilla
Ilhan. Kendi alaninda bir virtiiozdia. Ama
artik yok! Siirlerindeki serbestlik, rahatlik ve
ne olursa olsun dogruluk. Cogu sairde
goremeyecegimiz bir uslup. Lise siralarina
yazllan iki satiry, siir  diye  okuyan
toplumumuzda bu ne biytk acidir(l) Allah'in
rahmeti Gizerine olsun...

7. Yukaridaki pargadan Attila Ilhan'la
ilgili olarak agagidakilerden hangisi
kesin olarak c¢ikarilabilir?

A) Turk edebiyatinin en usta sairi oldugu

B) Pek ¢ok alanda eser verdigi

C) Bicem endisesi tasimast bakimindan
benzersiz olusu

D) Pek cok farkli temayr siitlerinde isledigi
E) Uslup 6zelligi olarak olmazsa
olmazlarinin oldugu
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Turkcenin su andaki en 6nemli sorunu,
dildeki yabanci 6gelerin artmasidir. Her dilde
yabanct koékenli sz vardir. Hicbir dil saf
degildir. Tirkce de pek ¢ok dile s6z vermis,
pek c¢ok dilden s6z almustir. Tirkcenin
verdigi sozler de vardir. Bunlardan en ilgi
¢ekici olant son zamanlarda dilimize giren
kiosk'tur. Bu séz Tirkceden Ingilizceye
gecen kosk  sozidir. Ingilizcede  kiosk
bicimine doéntsmis ve bizim sézimuz bu
defa farkll bir anlamda karsimiza cikmustir.
Dildeki yabanci s6zlerin bir 6l¢tisti olmalidir.
Bu ol¢i dilin kimligini bozacak derecede
olmamalidir. Dil gerek duydugu sozler,
karsiik bulunmamasi durumunda yabanct
dillerden aynen veya ses degisikligine
ugratarak alir.

8. Asagidakilerden hangisi bu pargadan
kesin olarak c¢ikarilabilecek yargilardan
biri degildir?

A) Higbir dil, sadece kendi soz varhigindan
olusmamiustir.

B) Yabanc dillere en ¢ok sézcik veren dil,
Turkeedir.

C) Bir dile yabanc dillerden gereginden fazla
sOzciik alinmasi dile zarar verir.

D) Dile yabanct sézcik alinmasi, bazi
sartlarin olusumuyla dogal karsilanabilir.

E) Tirkcenin ¢oziilmesi gereken sorunlar
vardir.

Carlos Saura’nin giivensiz buldugu ¢ocukluk
dénemini, ben guvenli ve asla unutulmayan
gtizelliklerle dolu huzurlu bir dénem olarak
animstyorum.  Ozledigim, bir daha yasama
olanagim olmayan o yillar (yasam bigimleri,
dostluk, komsuluk, arkadaslik iliskileriyle)
oyku olarak geri doéntiyor. Yapitlarimdaki
oykiler ¢ocukluk doéneminin izlerini tasir.
Kuskusuz, yapitlarimda cocuklukta
yasadiklarimi  bire bir yazmiyorum; o
donemin  bazt  izleriyle  yetiniyorum.
Yasanmughigin saglandigt  zenginlikten
yararlaniyorum; anilar, durumlar Gykuiye
dontsirken bambagka bicimler aliyor.



9. Asagidakilerden hangisi bu pargadan
kesin olarak ¢ikarilabilir?

A) Cocukluk dénemi her yazarin eserine az
ya da ¢ok yansir.

B) Insanlarin, yasam dénemlerine ait algilart
ve sOylemleri birbirinden farklt olabilir.

C) Her insan, ¢ocukluk yillarina Gzlem
duymaktadir.

D) Yasanan olaylar ve durumlar edebi
esetlerde gergekei sekilde yer bulmalidir.

E) Otobiyografik eserlerin daha etkileyici
oldugu soylenebilir.
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Opykiiniin romana gére kisa olan yapist ve
siite gore anlam acikligiyla modern insant
rahatlikla yakalayabilecek bir tir oldugunu
distniyorum. Yani Oyki, kisa ve yogun
yapst, anlam acgikhigt ve verebilecek bir
ozellige sahiptir. Ayrica 6ykii, modern
insanin ritmiyle, temposuyla ve yasadiklariyla
Ortiisen bir tirdur.

10.Asagidakilerden hangisi bu pargadan
kesin olarak ¢ikarilabilir?

A) Edebiyatta anlasilmast en kolay tir
oykudur.

B) Cagdas toplumlar nazimdan cok nesre
Onem verir.

C) Bir eserin degerini belirleyen ol¢titlerden
biri de eserin hacmidir.

D) Opykii, anlatim olanaklart en fazla olan
edebi turdir.

E) Donemsel sartlar, bir edebi tire olan
ilgiyi olumlu ya da olumsuz etkileyebilir.



: CIKMIS SORU (2002-0SS):

Bir romani elime alip okumaya basladigimda
kendimi okyanusta kaybolmus kii¢iik bir
balik gibi hissederim. Neredeyim? Nereye
surtkleniyorum?  Biraz  saskinlk, biraz
kaybolmuslukla s6zctklerin arasinda  bir
seyler bulmaya calisirtm Sonra, bir anda
kendimi, yazarin oltasina takilmis bulurum
ve roman ¢ok lyiyse bittiginde hala
oltadayimdir. Aksi halde, bir yerlerde oltadan

kurtulmus,  zihnim  dagilmis, nerede
oldugumu unutmus, dolanmaya
baslamisimdir.

Bu pargaya dayanarak agagidaki

genellemelerden hangisine varilabilir?

A) Romanlar, okuyuculari gercek yasamdan
uzaklastirir.

B) Okurlarin bir romant sonuna degin
anlayarak okumasi, o romanin degerini ve
etki gliciinii gosterir.

C) Her romanin kendine 6zgu bir okuyucu
kitlesi vardir.

D) Okuru sasirtan romanlar, anlatim giici
Ustln olanlardir.

E) Guglu romanlar, okurlarin duygu ve
dustince diinyasint bicimlendirir.
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: CIKMIS SORU (1994 - OYS):

(D) Cagimizin 6nemli buluslarindan biri de
kuskusuz fotograftir. (II) Fotograf, becerinin
yant sira teknik ve bilimsel egitimi de
gerektirir. (III) Bu egitimin saglikli olmasi
icin, bilimsel arastirma ve calismalar
yaptlmaldir. (IV) Fotograf giiniimizde
bilim, teknoloji ve kitle iletisiminin
vazgecilmez  unsurudur. (V)  Ayrica
fotografciligin - ortak  dilini  olusturmak,
fotograf ara¢ ve gereglerinin kullanimlarinda
ve islevlerinde ortak tanimlamalara, ortak
anlatimlara varmak gerekir.
Bu pargcada numaralanmig ciimlelerden
hangisi anlatimin akigin1 bozmaktadir?
A) 1. B) 1L

C) L. D) IV. E) V.

+ AKIL YURUT:

iki baba ve iki ogul hep birlikte ava
gitmisler. Hepsi de birer tane kus vurmus.
Ama vurduklari avlarla eve dondiiklerinde
toplamda 3 kus oldugunu goérmiusler.
Bunun nedenini nasil agiklayabilirsiniz?



TEST 9:

1.-3. sorular1 agagidaki bilgilere gore

cevaplayiniz.

Dikkat! Sorular1 birbirinden
bagimsiz olarak cevaplayiniz

Ali, Bilal, Deniz, Eren, Fatih, Gliven, Hakan
ve Ilker adli kisiler ormanlik bir alanda
mantar toplamustir. Gun boyunca A, B, C,
D, E olmak tizere bes farklt mantar tirinden
topladiklart  bilinmektedir. Bu  kisilerin
topladiklart mantarlarla ilgili olarak bilinenler
sOyledir:
e Illker, D mantarindan toplanmistir.
e Ali ve Deniz, aynt mantar tiriinden
toplanmugtir.
e Fatih ve Gliven A veya E
mantarindan toplamamustir.
e Iki kisi A mantarindan, ii¢ kisi E
mantarindan toplayabilmistir.
e Diger turlerden birer kisi toplamustir.

1.Buna gore agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Fatih ve Hasan, farkl: tiirlerden
toplamugtir.

B) Fatih, B tiiriinden toplamugtir.

C) Hakan ve Bilal ayni tiirden toplamustur.
D) Bilal ve Eren, farkl tirlerden toplamustir.
E) Ali, A mantarindan toplamustir.
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2. Bu bilgilere gore agagidakilerden
hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Deniz, A mantarindan toplamugtir.

B) Ali, E mantarindan toplamistir.

C) Hakan ve Deniz, ayni tiirden toplamustir.
D) Hakan, C tirinden toplamustir.

E) Ali ve Eren ayn1 tirden toplamistir.

3.Hakan'in A tiiriinden topladig:
durumda, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Bilal, A tirtinden toplamustir.

B) Deniz, E tirtinden toplamustir.

C) Eren, E turiinden toplamustir.

D) Ali ve Bilal aynt tiirden toplamistir.

E) Deniz ve Bilal farkls tiirden toplamustir.



4.-6. sorular1 agagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.
Dikkat! Sorular1 birbirinden

bagimsiz olarak cevaplayiniz

Kars, Rize, Izmir, Ankara ve Utrfa
schirlerinden  toplam  dokuz  sporcu,
duzenlene bir aticilik yarismasina katilmustir.
Yarigsmayla ilgili olarak sunlar bilinmektedir:

e Yarigsmaya en ¢ok yarismact
gonderen il Rize'dir.

e Yarigsmaya Kars ve Urfa'dan birer
sporcu katilmugtir.

e Artarda dereceye giren
yartsmactlardan higbiri yarismaya
ayni sehirden katilmamustir.

e Yarisma sonunda 1., 5. ve 8.1igi ayn1
ilin sporculart almistr.

e Her Ankarali sporcunun ardindan
Rizeli bir sporcu dereceye girmistir.

4.Bu bilgilere gére, yarigma sonunda

yerleri kesinlikle bilinebilir?

A) Rize- Izmir
B) Ankara- Kars
C) Kars- Izmir
D) Rize- Kars
E) Rize- Ankara
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5.Bu bilgilere gére Urfali sporcunun
hangi derecede yer almas1 olanaksizdir?
A2 B33 O4

D)6 E)9

6.Karsl1 sporcu yarigmada 9. olduysa
altinciligy;
L.Izmir
I1.Urfa
III.Rize
Illerinden hangiletinin sporculari elde
etmis olabilir?
A) Yalniz 1
B) Yalniz 11
C) Yaniz I11
D) Iyadall
E) II ya da 111



7.0) Kendini begenme, hi¢ kuskusuz
herkeste olan davranstir. (II) Fakat bazilar
distinsel urtnleriyle eserleriyle begenilmek
ister; kimileri de paralariyla, pullariyla... (III)
Bir is basaran her birey, kendini ylceltmeye
hakk: oldugunu dustnir. (IV) Birinciler
duyduklari, algiladiklariyla kendilerine 6zgu
bir dinya, evren kurup baskalarini da o
diinyaya ¢ekip mutlu ederler. (V) Otekiler ise

paralariyla, esyalariyla Ovintp bir  yapit
ortaya koyanlara tepeden bakarlar. (VI)
Bagkalarini, kendilerine ¢ekmek yerine

ittikleri icin de azalip yalnizlagirlar.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi,
distincenin akigini bozmaktadir?

A)IL B)IIL. C)VL D)V. E) VL
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8. (I) Bizim oldugumuz her yerde doga da
var. (II) Yasamimizin olmazsa olmaz kosulu
doga. (III) Varligimiz onun iginde; onda,
onunla var olan bir seyiz biz. (IV) I¢imizde
o, distmizda da; dogasiz yapamayiz biz. (V)
Biz, insanlar, kendimizi bildik bileli dogay1
degistirmekteyiz. (VI) Bazilarina  tuhaf
gelecek, ama iste size gercegi en iyi yansitan
insan tanimt: (VII) Insan dogayr degistiren
canli varhiktir. (VIII) Insanin eli, durup
dinlenme  nedir  bilmeksizin  doganin
Ustindedir.

Bu parga ikiye ayrilmak istense, ikinci
paragraf numaralanmis ciimlelerin
hangisi ile baglar?

A)IIL. B)IV. C)V. D) VL E) VIL

9. Bazilar1 yasamin gayesinin huzur, kimisi
fazilet, kimisi taninmis bir birey olmak

oldugunu séyler. Kimileri ise hakikati
aramak olarak tanimlar yasamin gayesini.
Bence insan bunlardan  yalniz  birini

benimseyemez, onunla yetinemez. insanoglu
degisik oranlarda da olsa, bir 6l¢tide bunlarin
hepsine birden kavusmak isteyebilir. Bu
yuzden bireyin hayattan beklentisini tek bir
amaca baglamak yanlistir.

Bu parga agagidaki sorulardan
hangisinin kargilig1 olabilir?

A) Insan, yasamdaki hedeflerini neye gore
belitler?

B) Une kavusmak insanin huzuru icin yeterli
midir?

C) Huzur, fazilet, Gn gibi kavramlar size ne
ifade ediyor?

D) Yasamdaki kii¢iik ayrintilar insant mutlu
etmeye yeter mi?

E) Insanin yasamdan beklentisi nedir?



10. Minevver, hem kendine hem de icinde
bulundugu c¢evreye sorular yonelten ve bu
sorulara yanitlar bulmay1 amagclayan kisidir.
Soru sormak, onun dusinme arastirma
faaliyetlerinin ilk adimmudir. Soru sormak,

yasami sorgulamak onun yasama
katilmasinin  6ncelikli  adimidir.  Sordugu
soru, onun islerinin temelidir. O, Once

kendisine sordugu soruyu, icinde yasadigt
sosyo-kiltirel ¢evreye aktarma kaygisini ve
sorumlulugunu tagir. Tam da bu husus,
munevverin  (aydin  insanin) sosyal
sorumlulugunu giindeme getirir.

Bu parga agagidaki sorulardan hangisine
cevap olarak séylenmig olabilir?

A) Bireyin bilinglenmesinde soru sormanin
onemi nedir?

B) icinde yasadigimiz cevreyi tanimak
actsindan soru sormak 6nemli midir?

C) Minevver (aydin insan), sorularina daima
cevap bulabilir mi?

D) Sizce miinevverin en temel 6zelligi

nedir?

E) Munevver’i diger insanlardan farkls kilan
ozellikler var midur?
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CIKMIS SORULAR (2017 DGS):

12.- 14. sorularda basta verilen cimleden
kesin olarak ¢ikarilabilecek yargiy:
bulunuz.

12. Bundan birka¢ yil 6nce gergeklestirilen
bir deneyde, arboretumda (aga¢ parkinda)
yapilan elli dakikalik bir yuraytsin, kisa
sureli bellegin  yOnettigi yogun  dikkat
gerektiren  becerileri  gelistirdigi, kentte
yapilan bir yurtylusin ise bu tir bir etki
yaratmadigl ortaya ¢ikmustir.

A) Agag parkinda yapilan bir yurtyus kentte
yapilandan daha yararlidir.

B) Bir saatin altindaki yurtyusler, dikkat
yogunlugunu artirmaktadir.

C) Kisa streli bellegin daha islevsel kilinmast
i¢in her giin yirtinmelidir.

D) Kentlerde yer alan yapay yuriyus yollart
aga¢ parklarina alternatif sunar.

E) Kisa siireli bellek konusu tizerine yapilan
deneyler son yillarda artmustir.



13. Yonetmen, son filmiyle bu sene katildig: 14. Kitap, yaymmlandigr 1951 yiindan bu

¢ uluslararast festivalin birinden en iyi film, yana yalnizca onlu vyaslarii siren kimi
birinden de en iyl yonetmen 6dili almistir. yetiskin = ¢ocuklarin  degil;  bir  turld

A) Yonetmen, daha 6nceki filmleriyle
ulusal festivallerde 6dul almstir.

B) Yonetmen, son filmiyle en az iki
odil almaya hak kazanmistir.

C) Yonetmen, son filmiyle ulusal
festivallere de davet edilmistit.

D) Yo6netmenin festivallerde 6dil almis
birden fazla filmi vardir.

E) Yonetmen, gecen seneki
festivallerden 6dul almadan
donmaustar.
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buyumeyen, biiyliyemeyen, biiylimeye israrla
karst ¢ikan cocuk yetiskinlerin de ilgisini
cekmeyi basarmustir.

A) Kitap, yayimlanmasinin tizerinden
onlarca yil gegmesine ragmen
poptlerligini yitirmemistir.

B) Kitap ve kitaptaki kahraman,
cocuklara gore yetiskinlerin daha ¢ok
hosuna gitmistir.

C) Kitap, her dénem hayranlarinin
cogalmastyla birlikte yeni yorumlar
kazanmustir.

D) Kitap, basit bir cocuk romant oldugu
icin yetiskinler tarafindan yatmadan
once okunacak niteliktedir.

E) Kitap, sadece kendini ¢ocuk hisseden
yetiskinler tarafindan degil, diger
yetiskinlerce de okunmaktadir.



TEST 10:

Ahmet, Burak, Ceyda ve Deniz; ingiltere,
Ispanya, Irak ve Iran adli ilkelerden birine ya
da birkacina gitmislerdir. Yukaridaki kisilerle
ilgili olarak bilinenler soyledir:
e Ahmet, biri ingﬂtere olmak tizere 3
tlkeye gitmistir.
e Burak, sadece Iran'a gitmistir.
o Ceyda, Ahmet'in gittigi tilkelerden
birine ve Iran'a gitmistir.
e Deniz, sadece bir tilkeye gitmistir.
e Ayni iilkeye en fazla 2 kisi gitmistir.

1. Asagidakilerden hangisi bu bilgilere
¢ikarilabilecek kesin sonuglardan biri
degildir?

A) Ahmet, Ispanya'ya gitmistir.

B) Ahmet, Iran'a gitmistir.

C) Deniz, Ingiltere'ye gitmistir.

D) Deniz, Iran'a gitmemistir.

E) Sadece bir kisi dort tilkeden birine
gitmistir.
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Asli, Aysun, Fatma, Fatih, Sevda ve
Abdullah okullarinda diizenlenen bir resim
yarismasina katilmistir.

Resim yarismasindaki sonug siralamalariyla
ilgili olarak sunlar bilinmektedir:

e  Yarismada Abdullah'tan hemen
sonraki dereceyi alan 6grenci
Fatih'tir.

e Fatih, yarismada 5. olmustur.

e Asliile Fatih arasinda dereceye giren
iki kisi vardir.

2. Yarisgmada Sevda ve Emine'nin art

arda gelen dereceleri aldiklar1
biliniyorsa, Aysun hangi derede yer
almigtir?

A) 1. B)3. C4 D)6 E)7.

3. Emine bu yarismada 7. olmussa,
yarigmanin birincisi agagidaki isimlerden
hangisidir?

A) Abdullah
B) Aslt

C) Fatih

D) Sevda
E) Aysun



4. Sevda, yarigma sonucunda Aysun'dan
hemen 6nceki dereceyi almigsa Fatma ile
ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Yarismada 3. olmustur.

B) Yarismada Asli'dan sonraki dereceyi elde
etmistir.

C) Yarismada, Fatih'ten hemen 6nceki
dereceyi elde etmistir.

D) Fatma ile Sevda arasinda, dereceye giren
iki 6grenci vardir.

E) Yarismada, Abdullah'tan daha iyi bir
derece almustir.

Ahmet, Burak, Cemil, Devrim, Enes, Fatih,
ve Guven adli 6grenciler sirastyla bir siir
dinletisinde siir okumuslardir. Ogrencilerin
siir okuma siralartyla ilgi olarak bilinenler
asagidaki gibidir:

e Ahmet ve Fatih, 1. ve 7. sirada siir

okumamistir.

e FEnes, siirini okuduktan sonra 2
ogrenci daha sahneye c¢tkmis ve
onlardan da sonra Burak siir
okumustur.

e Fatih, Burak'in hemen ardindan siir
okumustur.

5. Bu bilgilere gére asagidakilerden
hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Ahmet, 3. sirada siir okumustur.

B) Burak, 3. sirada siir okumustur.

C) Cemil, sonuncu strada siir okumustur.
D) Ahmet ve Enes pes pese siir okumustur.
E) Cemil, Fatih'ten sonra siir okumustur.
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6. Enes, 1. sirada siir okumussa
asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Fatih, 3. sirada siir okumustur.

B) Cemil, Gliven'den hemen sonra siir
okumustur.

C) Guven, 2. sirada siir okumustur.

D) Fatih, 5. sirada siir okumustur.

E) Devrim, 3. sirada siir okumustur.

7.1k siiti okuyan &grencinin Devrim
oldugu biliniyorsa agagidaki yargilardan
hangisi yanlis olur?

A) Ahmet, 3. strada siir okumustur.

B) Burak, 6. strada siir okumustur.

C) Fatih, Cemil'den 6nce siir okumustut.

D) Ahmet ile Enes pes pese siir okumustur.
E) Siir okuyan son 6grenci Cemil'dir.



8. (I) Bu eserin yazilist ahenkli, akici, net;
tim kelimeler ne eksik ne fazla. (II)
Bakiyorsunuz tek bir sozcik ile bir
duygunun, bir davransin tirld yanlart ifade
edilmis. (III) Gelenege baglt gibi gbzitken bu
roman, gec¢misi, cogunlugun ilgisini celp
eden yeni bir yonden aydinlatiyor. (IV)
Romanlart gelenekgi veya degil diye ayirmak
ne kadar dogru olabilir? (V) Romanin
gelenek¢i  olup  olmadigii  kim  nasil
belitleyecek? (VI) Bununla ilgili daha
onceden ortaya konan kistaslar da yoktur.
(VII) Yasadigt cagin olaylarini isleyen bir
roman yazarina gelenekei denebilir mi?
Yukaridaki parga iki paragrafa ayrilmak
istense, ikinci paragrafin kaginci
ciimleyle baglamas: gerekir?

A)IL B)IIL C)IV. D)V. E)VL

9. Bu sabah kendisini diine nazaran daha iyi
hissediyordu. (I) Ceketinin cebinde bir
gazete oldugunun farkina vardi. (1)
Gazeteyi alip kanepeye uzandi. (I1I) Gazeteyi
okumaya c¢alistt. (IV) Her sozciik ayri ayr,
tablo gibi kafasinda canlaniyor, fakat Gtekiyle
birlesmiyordu. (V) Birbiriyle birlesenler
cimleden ayrilip kagryorlardr.

“Sozctklerin anlamint elbette biliyordu, ama
bunlar bir araya gelince bir tiirld, bir anlam
tasimiyordu.” ctimlesi yukaridaki pargada
numaralanmis yerlerden hangisine
getirilirse parganin anlam akis1
saglanmig olur?

A)L B)IL COIL D)IV. B)V.

Antalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi

105

10. Konularimi  ¢abuk ve daha ziyade
konusurken bulurum. Fakat gelistiritken
zorluk ¢ekerim. Yaptigim plani da kolay
takip edemem. Cok defa bir bolimi
yazdiktan sonra butinin planini yaparim.
Yazarken ¢cok dustunirim.
Bu  parga asagidaki sorulardan
hangisinin karsilig1 olabilir?

A) Calisirken aradiginiz sizi 6zellikle motive
edecek 6zel sartlar var mudir?

B) Bir esere baslamadan 6nce uzun
arastirmalar ve planlar yapar misiniz?

C) Sizce, yazmak, konusmaktan daha fazla
mt emek gerektirir?

D) Konularinizi ve yazi planinizi nasil
belitlersiniz, yazarken zorlanir misiniz?

E) Bir sey yazarken karsilastiginiz en buyik
engel nedir?



GIKMIS SORULAR (2017 DGS-SOZEL):

11.- 14. sorular1 agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak
cevaplayiniz.

Bir film festivalinde komedi ve dram
turinde L, M, N, O ve P filmlerinin
pazartesiden pazara kadar yedi glin stiren
gosterimine iliskin kimi bilgiler su sekildedir:

e Her film ikiser kez gosterilmistir.

e Ayni film art arda iki glin

gosterilmemistir.

o [, M ve N filmleti komedi; O ve P

filmleri ise dram tirundedir.

e Pazartesi, persembe ve pazar
gunleri farkl tirden iki; diger
guinlerde ise birer film gosterilmistir.

e Pazartesi ve pazar ginleri ayni

dram filmi g6sterilmistir.

e L filminin ilk gésterimi cuma

gunudir.

e Cumartesi ginii P filmi

gOsterilmistir.

Antalya Erunal Sosyal Bilimler Lisesi

106

11. Buna gore;
I. pazartesi,

I1. carsamba,
I11. pazar

giinlerinden hangilerinde gésterilen
filmler kesin olarak bilinmektedir?

A) Yalniz I B) Yalniz II C) Yalniz 111

D) Ivell E) II ve III

12. Asagidakilerden hangisi kesin olarak
bilinmektedir?

A) Sali giinti N filmi gosterilmistir.

B) Carsamba giini M filmi gosterilmistir.
C) Pazar giini O filmi gosterilmistir.

D) Persembe gtinii N filmi gosterilmistir.
E) Pazartesi giini P filmi gosterilmistir.



13.Asagidakilerden hangisi kesin olarak
bilinmektedir?

A) O filminin gosterildigi giinler
B) N filminin g6sterildigi giinler
C) M filminin gosterildigi gtinler
D) Pazartesi glinii gosterilen filmler

E) Persembe gtint gosterilen filmler

14.Sal1 giinii M filminin gosterildigi
biliniyorsa agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Cuma giinti N filmi gosterilmistir.

B) Pazar giint P filmi g6sterilmistir.

C) Carsamba gint O filmi gosterilmistir.
D) Persembe giini M filmi g6sterilmistir.
E) Cumartesi giint L filmi gosterilmistir.
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Savisal Boliim

Test1

1B 2B 3A 4D 5B 6C 7E B8A 9B 10C
Cikmis Sorular: D-E
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Cikms Sorular: E-B
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Cikmis Sorular: B-C
Sozel Boliim

Test1

1B 2A 3B 4C
Cikmus Sorular: D-C
Test 2

1A 2C 3E 4B
Cikmis Sorular: D-A
Test 3

1D 2C 3A 4A
Cikmis Sorular: C-A-D
Test 4

1E 2A 3E 4B
Cikms Sorular: E-C
Test5

1E 2D 3B 4C
Cikmis Sorular: A-E
Test6

1A 2C 3D A4E
Cikms Sorular: E-C
Test 7

1C 2D 3D 4D
Cikmus Sorular: D-C
Test 8

1C 2E 3D 4C
Cikmis Sorular: B-D
Test9
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Cikmis Sorular: A-B-A
Test 10
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